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IN V E S T IŢ II  *73 -ritm şi calitate la cote maxime!

Pe şantierul Centrului teritorial de calcul________ 9________________________________________________________________________________

în sfîrşit, ritm care (se pare că) 
prevesteşte un substanţial reviriment

Un şantier unde realizările pe pri
mele şapte luni ale anului sínt muh 
sub nivelul planificat este şi cel al 
Centrului teritorial de calcul Sibiu. 
Arci, pînă la 1 august, s-a realizat 
doar 16,5 la sută din planul anual 
de investiţii şi 20,8 la sută la cons
trucţii montaj — procente ce de
monstrează ritmul neadmis de lent 

cu care s-a lucrat. Constructorul, în
treprinderea de construcţii-montaj a 
judeţului, a apelat, se parc, încă de 
la început (in noiembrie şi decem
brie 1972, cîud s-a atacat lucrarea 
realizările au însumat valori de nu
mai 42 mii iei) Ia practica obişnu
ită de neîncadrarc în graficele de 
execuţie stabilite, do tergiversare a

JucrSrilor în  prima parte a perioa« lor, * respeotării celorlalte contracte
dei afectate construcţiei unui obiec
tiv.

Care este situaţia în acest moment? 
Valoric, raportările sine cele arătat? 
mai sus, mai puţin de 20 la sută 
din planul anual, deşi au trecut 7 
luni. Fizic, obiectivele sínt atacate, 
aflîndu-se în diferite stadii. In pre
zentarea acestora ne-am propus să 
facem şl o comparaţie cu termenele 
intermediare de finalizare a obiecti
velor. întreaga lucrare urmează a fi 
pusă în funcţiune în trimestrul I 
1974, Pînă atunci însă, avîndu-sc în 
vedere necesitatea montării utilaje-

La L A. S . T. P . A v r ig  care  treb u ie  s ă  
in tre  în  fu n c ţ iu ne la  3 0 n o iem b r ie  a .e .

„Păşind“ din carenţă 
carenţă, un excava tormai 
are de lucru încă zece luni

Şantierul I.A.S.T.P. Avrig concen
trează în prezent) însemnate forţe şi, 
dată fiind importanţa obiectivului, 
captează atenţia forurilor de resort. 
Acest puternic complex! zootehnic, 
planificat să fie dac în exploatare ia, 
d a u  de 30 noiembrie 1973, va livra 
anual 5 000 vieruşi şi 4 000 scrofiţe 
pentru prăsilă. Este deci evidentă ne
cesitatea intrării lui în producţie cit 
mai curînd, pentru că în  acest mod 
se creează o puternică bază materială 
a creşterii producţiei de carne de 
porc în agricultura judeţului nostru.

Datorită unor vicii de fond în în
tocmirea contractului de lucrări, con
structorul (Grupul cta şantier« pentru 
construcţii industrial« Sibiu) a_ tergi
versat organizarea unor acţiuni (mai 
dificile), „pasîndu-Ie“ subtil beneficia
rului. Nici acesta _nu şi-a achitat o- 
biigaţiile, aşa că ritmul lucrărilor nu 
a fost (şi nici nu este) ccl corespun
zător. De altfel, aceasta era concluzia 
reieşită din analiza pe care am iă- 
cut-o în  luna mai a.c. Cu acei pri
lej, atşt constructorul (reprezentat 
prin şeful de loc ing. Werner Schmidt) 
cît şi beneficiarul (reprezentat prin 
directorul I.A.S.T.P. Avrig, med. vet. 
loan Rociu, şi ing. .şef Ion Ticuşan) 
s-au angajat că vor conlucra fructuos, 
aşa îneît punerea în  funcţiune_ la timp 
a obiectivului să nu fie periclitată. La 
30 mai _ urma ca şase _ hale _să intre 

în funcţiune, iar în, iunie să fie aduse 
primele 200 scroafe din efectivul 
matcă.

Acum, după trei luni, şantierul 
I.A.S.T.P. Avrig arată, bineînţeles, cu 
totul altfel. Multe obiective — părţi 
sine în stadiul de finisare. Inginerul 
Werner Schmidt se menţine pe aceeaşi 
poziţie optimistă: ia 30 noiembrie, 
conform clauzelor contractuale, 
I.A.S.T.P. Avrig va intra in funcţiu
ne! Şi există unele certitudini din 
acest punct de vedere. Din cele 6 
foraje pentru apă (pe care beneficia
rul trebuia sa le termine în 1972) sínt 
gata 5, acum lucrîndu-se la ultimul. 
Aşa că şantierul dispune de apa ne1-

0  nouă exploatare
m in ie r ă

A |,n Ţurţ, in Tara Oaşului, la 
‘I august a fost dată in funcţiune 
o exploatare minieră, prima din 
judeţul Satu Mare, care va_ produ
ce anual 80 000 tone minereuri 
complexe.

La festivitate, care a avut ioc 
cu acest prilej, au luat parte tova
răşii Iosif Ugla-r, membru supleant 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim-secretar al Comitetu
lui judeţean Satu Mare al P.C.R., 
Bujor Aimăşan, ministrul mineior, 
petrolului şi geologiei, reprezen
tanţi ai organelor locale de par
tid -şi de stat, numeroşi locuitori 
din împrejurimi.

Cu prilejul festivităţii inaugura
le, cei prezenţi au adresat o tele
gramă C.C. ai P.C.R., tovarăşului 
Nicolas Ceauşescu.

ctsa-ră. $i problema asigurării cu cu
rent electric a fost .rezolvată; con
structorul şi*a adus un post propriu 
puternic. vSe pare deci că lucrurile 
au intrat pe făgaş normai. Din cele

.Continuare în pag. a IV-a) 
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cu furnizorii de utilaje şi subantre- 
prenorii, trebuie să se respecte şi gra
ficele de execuţie, care prevăd, după 
cum spuneam, lucru de altfel bine 
cunoscut, dar mai puţin respectat, 
termene intermediare.

Ea spaţiul ■ centralei de climatizare 
mai sínt necesare zidurile despărţi
toare. Aici vor trebui să se depună 
eforturi mai susţinute, înţrucît uti
lajele au sosit din import. Pos
tul de transformare este, de aseme
nea, atacat, scheietul fiind turnat. în 
condiţiile unei accelerări a ritmului 
se poate încheia lucrarea aceasta pînă

anii
In'muncitori a întreprinderii de reţele 

electrice aşteaptă doar frontul de 
lucru. Ceva mai avansată este cen
trala telefonică.

După cum ne informează ing. 
Iosif Hubner, directorul tehnic al 
Centrului teritorial de calcul — de 
altfel lucru constatat apoi pe şan
tier — s-a început turnarea plăci? 
peste sala calculatorului. In graficul 
do urgenţă stabilit s-a prevăzut ca 
la 15 august să înceapă montajul 
pardoselei şi tavanului dublu. „Din 
punctul nostru de vedere, spunea 
ing. I. Elubner, există toate condi
ţiile să se realizeze investiţia în ter
men. Utilajele sínt contractate, core

late cu termenele ,de montaj,- conform 
graficelor. M ulte' din ele au sosit pe 
şantier. Dorim foarte mult. să fini 
sprijiniţi de constructor, sprijin în
ţeles doar în sensul respectării obli
gaţiilor ce-i revin din contractul de 
antrepriză, pentru a reuşi, încă din 
acest an, să înceapă funcţionarea 
calculatorului. Noi ne-am asumat o 
serie de obligaţii, în sensul unei bune 
colaborări. Astfel, am procurat par
doseala falsă, tavanul fals, tîmplăria

(Continuare în pag. a IV-a).
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In prezenta tovarăşului Nicolae 
Ceatfşcscu şi a -tovarăşei Elena 
Ceauşescu, conducerea partidului şi 
statului nostru a cinstit împlinirea 
vîrstei de 65 de ani a tovarăşului 
Chivu Stoica, vechi militant al par
tidului, al mişcării comuniste şi 
muncitoreşti din ţara noastră.

Solemnitatea decernării titlului de 
„Erou al Republicii Socialiste Româ
nia“ sărbătoritului, , care a avut ioc 
joi după-amiază, a reunit pc tova-

Republicii Socialiste România, a În
muiat înalta distincţie conferită to
varăşului Chivu Stoica, preşedintele 
Comisiei Centrale de Revizie a Par
tidului Comunist Român, pentru în
delungata şi rodnica activitate desfă
şurată în mişcarea revoluţionară, pen
tru contribuţia adusă Ia întărirea 
partidului [şi a unităţii sale, la fău
rirea şi dezvoltarea statului nostru 
socialist, precum şi la înfăptuirea po
liticii partidului şi statului de făurire

răşiî'Emil ■ Bodnaraş,1 Manea Mănescu, a societăţii socialiste multilateral, dez-
Gheorghe Rădulescu, Maxim Ber- voltate în patria noastră, cu prile-
ghianu, Petre Eupu, Dumitru Po- jul împlinirii vîrstei de 65 de ani. 
pescu, Leonţe Răutu, Gheorghe Stoi- Tovarăşul Nicolae Ceauşescu J-a
ca, Vasiie Vîlcu, Stefan Voitcc, Con- îmbrăţişat cu căldură pe tovarăşul 
stantin Băbălău, Petre Biajovici, Cor-, Chivu Stoica.
nel Burtică, Mihai Dalea ~ şi Mihai „Doresc- să te felicit în mod căl-
Gcre, Constantin Pîrvulescu şî Emil 
Popa — militanţi din ilegalitate ai 
partidului şi ai mişcării muncito
reşti, membri ai G.C. al P.C.R., ai 
Gonsiiiului de Stat şi ai guvernului, 
prim-secretari ai unor comitete ju
deţene de partid, cu soţiile.

In aplauzele celor prezenţi, tova
răşul ,Nicolae Ceauşescu, secretar ge
neral ai Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat- al

duros — a spus tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — în numele ■ conducerii 
noastre de partid şi de stat, al meu 
personal şi să-ţi urez multă sănătate,

viaţă  îndelungată, mu-lte succese în 
întreaga activitate pentru a contri
bui la înfăptuirea programului de 
dezvoltare socialistă a României“.

Adresîndu-se secretarului general al 
partidului, tuturor celor prezenţi, to
varăşul Chivu Stoica a spus:

,-Sînt stăpînic de emoţie. Ţin să 
mulţumesc călduros, din adincul con
ştiinţei melc, pentru această înaltă 
atenţie şi pentru distincţia ce mi s-a 
acordat de către partid, in frunte 
cu secretarul, său general, tovarăşul 
Ceauşescu. Mă voi strădui să mun
cesc cu şi mai multă abnegaţie .şi 
devotament pentru a asigura succesţil 
partidului nostru şi al clasei mun
citoare din Romania“.

După solemnitate, tovarăşul Nkolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat s-au întreţinut- cor
dial cu sărbătoritul.-

Instalaţii moderne de sterilizare o 
conservelor — autoclave orizontale 

la fabrica „Salconserv" Media?

Foto : FRED NUSS

in pagina a 4-a

Tcasful tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu 

şi toastul tovarăşului 
Chivu Stoica* rostite la 

masa tovărăşească 
cu prilejui sărbătoririi 

împlinirii vîrstei de 
65 de ani a  tovarăşului 

Chivu Stoica

Consiliul de Stat 
al

Republicii Socialiste România

D E C R E T
Pentru îndelungata şi rodnica activitate desfăşurata in mişcarea re

voluţionară, pentru contribuţia deosebită adusă Ia întărirea partidului 
şi; (a unităţii sa le, la făurirea şi dezvoltarea statului nostru socialist, 
precum şi la înfăptuirea politicii partidului şi statului de făurire a so
cietăţii socialiste multilateral dezvoltate in patria noastră, 

cu prilejul împlinirii vîrstei de 65 de ani,
Consiliul de Stat-al Republicii Socialiste România

decretează:
'ARTICOL UNIC. — Se conferă titlul de „Erou al Republicii Socia

liste România“ tovarăşului Chivu Stoica, preşedintele Comisiei Cen
trale de Revizie a Partidului Comunist Român.

Preşedintele 
Consiliului de Stat,

NICOLAE CEAUŞESCU

D I N  S U M A R : A d u n ă ri g e n e ra le  a le  o a m e n ilo r  m u n c ii
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•  Donarea onorifică de * 
singe — imperativ de j j 
mare frumuseţe morală s

•  Cabinetul de ştiinţe; 
sociale — prezent ;n j 
actualitate
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•  VIAŢA
INTERNAŢIONALĂ \

In pag. a IV-a *

Problematica abordată, propunerile 
făcute au demonstrat încă o dată 

eficienta muncii colective
Asigurarea unei ritmicităţi- în reali

zarea -pe decade a sarcinilor de plan, 
crearea decalajului optim între ate
lierele de croit şi secţiile de produc
ţie, pregătirea din timp a tehnologii
lor fiecărui produs ce urmează să in-
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Cu profesor doctor Romul Munfeanu, 

directorul Editurii „UNIVERS“ despre:

Editura „UNIVERS“ şi cititorii ei

Cartierul Hipodrom III tinde -  şî a reuşit -  só devină o zona urba
nistică reprezentativă pentru  Sibiul zilelor noastre

tre in fabricaţie, combaterea tendinţe
lor de înrbătrînire a produselor, ridi
carea calităţii, creşte-rea productivităţii' 
muncii sau accentuarea preocupărilor 
pentru pregătinja cadrelor au- fost doar 
■eîteva din problemele ce au constitui» 
puncte de -plecare în discuţiile, în dez
baterile fructuoase ocazionate de adu
narea generală semestrială a oamenilor 
muncii de la fabrica de confecţii si- 
biană „Steaua roşie“. Acestor proble
me li s-au căutat şi căile de soluţio
nare, de -perfecţionare prin valoroa
sele pro-puneri făcute d; participanţii 
la discuţii, propuneri ce S-au adăugat 
programului de măsuri prezáhtat in 
faţa reprezentanţilor oamenilor mun
cii.

Este deci vorba de o adunare gene
rală în care darea de seamă a comi
tetului oamenilor muncii a făcut o a- 
naliză' responsabilă a tu tu ro r factori
lor «  au contribuit la îndeplinirea 
sarcinilor de plan p,e primul semestru 
din acest u-iv, în care s-au manifestat, 
pe deplin, -rolul şi eficienţa muncii 
colective a acestui înalt forum de 
conducere al activităţii, economice şt 
sociale din întreprindere.

După cum spuneam, darea de sca
mă a consemnat în primul r-înd, mo
dul în care, -prin contribuţia întregu
lui colectiv, muncitori, maiştri, tehni
cieni, ingineri, sub -îndrumarea perma
nentă ra organizaţiei de partid şi-au 
îndeplinit -principalii indicatori pe 
prinsele 6 luni ale anului. Rezultatele 
sínt pozitive. Aproape 1,5 milioane 
iei s-au realizat peste plan la -producţia 
globală, 1,7 milioane iei la producţia 
marfă. In acelaşi -timp indicatorii ce

reflectă eficienţa «etWkâţii desfăşura
te . atestă o preocupare permanenta. 
Cheltuielile ia I 000 lei producţie mar
fă au fost reduse cu 0,30 ici, s-au în
registrau) beneficii suplimentare de 
.peste 400 mii lei, iar valoarea plani
ficată a produ-oţie'i marfă vândute şi 
-încasate a fost depăşită cu aproape 
4 milioane lei.

Prezenţind caile prin care s-au obţi
nut aceste -rezultate, darea de scamă ,i 
trecut- în revistă o serie de probleme cu 
care s-a confruntat întreprinderea in 
perioada- expirată, cît şi cele ce var 
constitui obiectul preocupărilor comi
tetului oamenilor muncii, a comparti
mentelor de specialitate în perioada 
semestrului II, incluzîndu-se aici ţi a- 
sigurarea condiţiilor pent-r-u buna de
marare a producţiei anuluî 1974.

Ceea ce a dat însă adunării o notă 
dominantă a fost larga participare ia 
discuţii, la rezolvarea treburilor între
prinderii, fiecare luare de cuvin» fiind 
-însoţită pe -lingă -o autoanaliză exi
gentă a contribuţiei fiecărui sector 
la. realizările obţinut«, de valoroa
se propuneri pentru bunul mers al ac
tivităţii viitoare. Acesta este şi moti
vul pentru care în  cele -ce ur-mează 
inserăm, în -mod succint .eîteva di* 
propunerile exprimat* în adunare* 
generala.

— Colectivul nostru, »pansa mun
citorul Ioa-n Anwraescu, a- ofeuga* în-

iContimmre în pag. a Ill-a) 
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•  24 de ore  •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore • 1
— Sinteţi, pentru o zi. oaspetele 
oraşului nostru. Cărui fapt se da
torează scurta dv. vizită l3 Sibiu?

—  Am avut o intîinire cu tovară
şul Reimar Ungar, directorul Centru
lui judeţean de librării, în cursul că
reia am purtat discuţii legate de di
fuzarea cărţii străine în judeţ şi dc 
-titlurile care vor fi cuprinse în noul 
plan pe 1974. In curînd, un redactor 
al editurii va veni la Sibiu pentru 
sondarea preferinţelor si stabilirea 
-tirajului pe anul viitor. Regret că din 
-nou cataloagele noastre pe 74 apar 
prea tîrziu, ta-piedieîndu-se astfel o 
consultare largă a cititorilor şi o eva
luare cît mai precisă a tirajelor.

Ia  altă ordine de idei, a-m avut o 
întâlnire cu redacţia revistei „Tran
silvania“, care consacră în mod siste
matic un important spaţiu în paginile 
sale cronicilor, -recenziilor şi traduce
rilor de cărţi. Am .solicitat sprijinul 
acestei prestigioase -publicaţii în lan
sarea — pentru prima dată în Româ
nia — a unei revi-ste care-şi propune 
-propagarea studiilor româaeşti de cri
tică, estetică şi istorie Eterată f* stră-.

.. N
iuitate» Revista, tipărită îa- limba 
franceză se numeşte »CAHIERS 
ROUMAINS D’ETUDES LITTER AI
RES* şi tratează în primul ei număr 
(1/73), -un subiect de mare actualitate 

„Scriitorul şi societatea contempo
rană“, O parte din tiraj se vinde în 
ţară, dar cea mat mare parte, -peste 
hotare. Ea *va -trata la un nivel su
perior problemele cele mai acute aie 
literaturii, bucurîndu-se de colabora
rea unor distinse personalităţi de 
scrisului românesc. Sper că revista va 
găsi drum spre iaimfle cititorilor si- 
bieni.

—• Care sínt preocupările actu
ale ale Editurii „Univers“?

—• Fireşte, cea mai importantă es
te aceea de a da publicităţii toate 
cărţile -planificate în acest ari. Un loc 
important! este rezervat cărţii de cri
tică, dm care menţionez „Poezie şi 
profunzime" de J. Pierre Richard, 
„Criza conştiinţei europene* de Paul

în judeţ
* Ieri. Ia Casa de cultură a sin- 

liîoatelo-r din Mediaş, comitetul 
sindicatului de la Fabrica de mo
bilă a organizat o acţiune cultu- 
ral-edticativă cu -tema „Tu eşti 
mîndria noastră“, în cadrul căreia 
au fost sărbătoriţi -tovarăşii loan 
Cristea, Iosif István, loan Tausch, 
Mafia Marin şi Silvia Tămîtoagâ, 
pentru îndelungata şi rodnica lor 
activitate în această întreprindere.

•  In cadrul manifestărilor dedi
cate ziiei de 23 August, Comitetul 
orăşenesc U.T.C. Copşa Mică a 
organizat ieri, în sala clubului 
I.M/M.N. clin localitate, o intîlnire 
cu colonelul Petru Ci.oca, de ia 
Jcoaia de aviaţie din Mediaş, care 
-a vorbit în faţa tinerilor despre 
„Contribuţia arma-lti române ia 
victoria împotriva, fascismului“.

Tot în  cadrul acestor manifes
tări, zilele trecute s-a încheiat fa
za pe întreprindere a unor între
ceri sportive, cum este cazul la 
fotbal, unde eîştigătoare a „Cupei 
23 August“ a fost echipa secţiei 
cuptoare.

•  La Crsnâdie. a -avut loc ieri 
şedinţa Comitetului executiv al 
Consiliului popular orăşenesc. La
ordinea de zi a  fost prezentat un 
referat în legătură cu munca de 
prevenire a stării infracţionale şi 
o informare privind aproviziona
rea populaţiei cu produse agro- 
alimen-tare. A fost analizată tot
odată activitatea comisiei de tu
telă şi asistenţă socială -precum şi 
a biroului permanent ai Comitetu
lui executiv.

In ţară
• jo i s-au deschis ia Livada, ju

deţul Satu Marc, lucrările celui 
de-a! doilea Forum naţional al pio
nierilor.

La lucrările forumului participă 
reprezentanţii celor aproape 2 mi
lioane de pionieri din întreaga ţa
ră, aleşi ia forumurile judeţene ale 
organizaţiei pionierilor.

Cu acest prilej, se va face bilan
ţul activităţii pioniereşti pc baza 
rezultatelor obţinute de la primul 
forum naţional, se vor alege loc
ţiitorii preşedintelui Consiliului 
naţional al organizaţiei pionierilor 
şî se va adopta programul de săr
bătorire a celei de-a 25-a aniver

sari a creării organizaţiei pionreri- 
Jor şi celei de-a 30-a aniversări * 
insurecţiei naţionale anţ>ifa#eiste ar
mare.

•  ConUnutndu-ţi turneul in 
ţara noastră, echipa de fotbal Am- 
rokan Phenian, a iutOnit- ieri p* 
stadionul din jos. (ştefan cei 
Mare formaţia Dinamo, campioa
na ţării. Din&moviştii au- obţinu* 
victoria cu scorul de 2—0 (2—0) 
prin ptinerele marcate de Dnmitr-a- 
che.

mm
(Continuare în pag. a II-aI 

GEORGE DAVID
•  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore •
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Coloana
diverselor
O am eni distraţi

Ritmul vieţii diurne să fie de
vină?

De la o vreme încoace nu mai 
încăpem de cei c e . . .  pierd. Unul 
un ceas, altul o mapă, una un 
colier, altul un portmoneu. Să nu 
mai vorbim de faptul că este re
almente impresionant numărul a- 
celor oameni de treabă — foarte 
muilţi tineri, iată un aspect de  ̂no
tat — oare găsesc diverse obiecte 
si le pun la dispoziţia celor. . .  
uituci. Aşa este, bunăoară, Gheor- 
ghe Tompos, din Sibiu, str. Fraţii 
Grachi, care ţine la dispoziţia pă
gubaşului nişte. . .  chei şi ceva 
bani. Aşa este o vînzătoare de pe 
sw. Faurului etc.

Dar, vorba ceea, parcă prea-s 
mulţi oei d is tra ţi...

Poveste
Tânără dar nu la vârsta etnd nu 

şeii ce-i bine şi ce nu-i, Tatiana 
Jerbu, casieră C.E.C., Cisnădie, 
şi-a însuşit 10 000 Iei din depuneri. 
Cică-i ieşiseră în plus şi  ̂i-a dus 
acasă cu gînd să-i readucă şi să-t. 
predea. Cel puţin aceasta a fost 
versiunea ei în instanţă. Pe drum
— tot ea zicea — i-a . . .  pierdut. 
Po-’estea nu-i bună nici de ador
mit copiii. Totuşi, cum de a gre
şit Tatiana? Nu cumva-i vorba de 
o gravă carenţă în educaţie, de 
lăcomie? Iată u,n subiect pentru 
meditaţie. Timp va a v e a ...

Certat
ea bunele moravuri«.*
__este Corneli Nicula, din Velţ.

Aflîndu-se într-un autobuz ^s-a 
burzuluit, a lovit pe un alt călă
tor şi a proferat expresii necuviin
cioase împotriva altora. A fost 
nevoie să fie . . .  debarcat. Dar, n-a 
scăpat cu atîta, fiind . . .  îmbarcat 
pentru penitenciar, Cam costisi
toare furia!

Nuntă cu bucluc
„Iar la nunta ei a căzut o . . .  

cană“ — iată nişte vorbe pe care 
le spunea, de la o vreme încoace, 
cetăţeanul C. B., din satul Vale, 
comuna Silişte. La o nuntă, in 
Gura Rîului, s-a trezit cu o cană 
mare de sticlă în cap. Se supărase 
pe e l . . .  mireasa. „Mă chemi la 
nuntă şi apoi mă pocneşti?“ — ia
tă o întrebări; care nu-i iese din 
cap nici după ce făptaşa, Aniţa P., 
a fost amendată.

Gînd d e  10  000  d e  lei
Funcţiona intr-un local binecu

noscut sib-ienilor: Sub Arini. La 
bufet. Şi-o1 fi făcut Ana Giurgiu 
socoteala că, fiind într-un local 
dintr-un parc cit o pădure, poate 
să se poarte ca-n codru? Nu _şi-o 
fi făcui? Cert este că gîndul i s-a 
materializat în aproape 10 000 lei
— bani însuşiţi din vînzări — şi...
3 ani de închisoare. Scump.

Fals „econom"
Pavel Presecan, din Mîndra, co

muna Loamneş, s-a dus la agenţia 
C.E.C. sa scoată nişte bani. Zicea 
că a economisit. Cînd colo 6-a 
văzut că „economul“ nostru nu-i 
decit un... Tecidivist în  asemenea... 
branşă. Pusese mina p ; libretul u- 
nni cetăţean, falsificase datele şi, 
hop!, cu cererea. Şmecheria n-a 
prins şi, astfel, P. P. a ajuns unde 
merită.

Consecinţe
Adrian Toma H., din saţul Agîr- 

biciu, a dat prin Sibiu. Zicea că-i 
place oraşul. In loc să-i admire 
frumuseţile, însă, i-a admirat in
tr-atâta poşeta unei femei, incit 
a făcut ce a făcut şi a furat-o. 
Pentru faptă a plătit. Dar, nu asu
pra acestui aspect vrem să insis
tăm ci asupra faptului că, prove
nind dintr-o familie dezorganizată 
n-a beneficiat de o creştere^ şi o 
educaţie corespunzătoare, lucit, ne 
întrebăm — şi acest caz fiind ilus
trativ — cei care una două-i dau 
cu divorţul nu se gîndesc şi la a- 
semenea consecinţe?

A înşelat încrederea
Fiind şef- al secţiei S.M.A. Şeica 

Mare, loan Bîtlan a făcut _ ce a 
făcut ca să pară filotim. Mai pre
cis, recepţiona lucrări numai de 
el ştiute (şi de nimeni executat';) 
aducînd, astfel, unităţii un preju
diciu de vreo 14 mii de lei. E 
drept, beneficiul n-a fost numai al 
lui ci şi al altora . . .

Cu alte cuvinte, în loc să fie cel 
dinţii care să dea exemplu şi _ să 
vegheze la legalitate şi corectitu- 

j dine, tocmai el, şeful, a fost capul 
întru necinste. „Afacerea“ îl costă. 
5 ani şi 4 luni închisoare. Pe merit.

VAL. DORNEA

Ieri in prezenţa tovarăşilor Ion Prică, secretar al Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R. şi loan Munteanu, şeful secţiei pro
pagandă a Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R., preşedintele C.J.E.F.S., a avut loc la aeroportul TAROM Sibiu, festivitatea 
de deschidere a fazei finale a Campionatului republican de racheto-modele care are loc în perioada 9-12 august a.c.

DIALOG CU CITITORII
Tn coloanele ziarului nostru am 

mai relatat o situaţie similară cu a 
dv„ stimată tovarăşi Doina S worst 
din Cîrţa, în sensul că mamele care 
au în îngrijire 8 sau mai mulţi co
pii, în vîrstă de pînă la 18 am îm
pliniţi, beneficiază de ajutor bănesc 
din partea statului. Regretăm că dv., 
care aveţi numai 7 copii (cel mai 
mare în vîrstă de 14 ani) nu vă în
cadraţi în. prevederile de mai sus, şi 
ca atare nu puteţi beneficia de acest 
ajutor bănesc.

Codul muncii stabileşte, în art. 107 
pct. 2, posibilitatea luării angajamen
telor de., plată pentru acoperirea pa
gubelor aduse unităţilor cît şî pentru 
restituirea sumelor sau plata contra
valorii bunurilor ce nu mai poiţ fi 
restituite în natură ori a serviciilor 
nedatorate. Dacă după luarea anga
jamentului cel în cauză constată că 
în realitate nu. datorează parţial sau 
total suma pretinsă de unitate, va pu
tea face cerere de anulare a angaja
mentului la organul de jurisdicţie

PE  TEME JURIDICE

competent. Deci, tovarăşe Ionel 
Vulcan (din Mediaş), să procedaţi în 
consecinţă după ce vă analizaţi te
meinic situaţia.

Dacă Sucursala Băncii pentru a- 
gricultură şi industrie alimentară a 
judeţului Sibiu n-a fost de acord ca 
unitatea dv. să suporte plata unor 
abonamente de deplasare, desigur că 
v-a arătat şi motivele, punctul ei 
de vedere, de care nu amintiţi, to
varăşe Gh. Pălăduţă (Axente Sever). 
Din informaţiile ce le deţinem si
tuaţiile semnalate de dv. sínt rezul
tatele unor verificări. In această si
tuaţie cei aflaţi în cauză au posi
bilitatea contestării la comisia de ju
decată a unităţii.

La întrebarea dv, referitoare la sa
larizare vă recomandăm, tovarăşe 
losif Buteu (Orlat), sa vă adresaţi 
forului tutelar al unităţii, respectiv 
întreprinderii forestiere Sibiu, care 
este competentă să vă soluţioneze 
cererea.

i Pentru a beneficia de vechime ne
întreruptă în aceeaşi unitate, stimată 

I tovarăşă Inge Roth (Sibiu), femeile 
I care şi-au dat demisia pentru îngri- 
' jirea copiilor sub 7 ani trebuie să 
se reîncadreze în muncă în aceeaşi 
unitate în termen de 90 de zile de 
la împlinirea vîrstei de 6 ani a co- 
I pilului — aceasta după data de 1 
martie 1973, data intrării în vigoare 
a noului Cod al muncii. Pentru si
tuaţiile anterioare reîncadrarea tre
buia făcută în 90 de zile de la îm
plinirea vîrstei de 7 ani a copilului.

CAIUS CONSTANTINESCU

consilier juridic

Fizica generală. Volumul II. Editura 
Tehnica; * * * : Diagnosticul bolilor
interne. Editura medicală; Florica T. 
Cîmpan: Printre linii şi suprafeţe 
Editura Ion Creangă.

CINEMA
SIBIU: PASEAi Si- 

mon Templar inter
vine (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,3Q|
19,00; 21,00); ART Ai Clovnii (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 13,30;
20,30); TINERETULUI; Omul nu e 
singur (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Steaua sudului (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESULi Pe aripile 
vlntului, seriile I şi U (orele 9,00; 
15,00; 19,30); TINERETULUI: Goya, 
seriile I şi II (orele 10,00; 16,00 şi 
19,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Anul car
bonarilor (orele 11,00; 16,00; 18,00
şi 20,15).

AGNITA: 8 MAI: Ultimul cartuş 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Ceaţa (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: O du
minică pierdută (orele 17,00 şi 19.00).

OCNA SIBIULUI: Vacanţă la Ro
ma (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Poliţia mulţumeşte
(orele 17.00 si 19.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Încrederea (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
capitulare (6).

9,00 — Curs 
de limba rusă. Re-
9,30 — O viaţă

pentru o i4ee. Constantin Istrati
(reluare). 10,00
Avanpremieră. 
” emisiunea

Telex. 10,05 — 
10,10 — Selecţiuni 
„Seară pentru ti«e- 

(U  . 11,10 — Cîntă Maria Cornes- 
cu şi Nelu Bălăşoiu. 11,20 — Meri
diane literare (reluare). 11,40 — 
Telex tehnico-ştiinţific. 12,00 —■
Portativ 73 (reluare). Ecouri la 
Festivalul naţional de muzici u- 

— Mamaia 1973. 12,40 — 
palitatea răspunde bucureş- 

teanului. 13,00 — Telejurnal. 13,00 
_ Teleşcoală. Cu cartea în vacan
ţă. 16,00 — „Trofeul Tomis" la 
volei masculin: România^ — Japo
nia. Transmisiune directă din sala 
sporturilor de la Constanţa. 17,30 
— Curs de limba engleză. Recapi
tulare (6). 18,00 — Telex. 18,05 — 
Tragerea loto. 18,15 — Cum vor-

dm
ret

şoară

bim. 18,35 — t a  volan — emisiun» 
pentru conducătorii auto. 18,50 —- 
Teleconferinţă de presă. La 6 luni 
de la hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. din februarie—martie a.c. cu 
privire la îmbunătăţirea organiză
rii şi retribuirii muncii în agricul
tură. 19,20 — 1001 de seri. „Prin
ţesa de Mac*. 19,30 — Telejurnal. 
In cinstea marii sărbători. 20,00 — 
Cîntecul săptămînii: „Pentru fetele 
din ţara mea“. 20,05 — Reflector.

20,20 — Film artistic: „Trei co
pii minune“. O producţie a stu
diourilor cinematografice francezo 
— cu Bourvil şi Jean Lefebvre. 
21,45 — Omul de lîngă tine. „Se
cretarul de partid*. 22,00 — 24 de 
ore. 22,30 — Teleglob: Karlovy- 
Vary — reportaj filmat. 22,50 — 
Cîntftce olteneşti cu Maria Cioba- 
au şi Ion Dolănescu.

CONFERINŢE
•  In cadrul acţiuni

lor cultural-educative 
iniţiate de Comitetul municipal 
U.T.C. Sibiu se înscrie şi dezbaterea 
privind: Efecte ale încălcării legilor 
de către unii tineri, condusă de 
procurorul Nicolae Ucă, astăzi, ora 
18, la Casa de cultură a tineretului 
din Sibiu. , Dezbaterea va fi urmată 
de un recital de muzici uşoară sus
ţinut de Adrian Ordean şi formaţia 
„Stereo*.

•  Tot aici, la ora 19, în cadrul
„Săptămînii politice" vor fi luate în 
discuţie principalele evenimente in
terne şi internaţionale din ultima pe
rioadă. Cu această ocazie, cadre ca
lificate vor da consultaţii tinerilor 
asupra problemelor mai puţin cu
noscute.

f§m/ > « /

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea în curs de răcire u- 
şoară, cu cerul schimbător. Local 
se vor semnala averse de ploaie în
soţite de descărcări electrice. Vîntul 
va sufla potrivit din sectorul nord- 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 9 şi 14 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 21 şi 26 
grade.

C o n s e m n ă r i

Pete ale... 
neglijenţei
Sat cu tradiţii, la care locuitorii 

ţin ca la ceva scump, Poiana Sibiu
lui a cunoscut în anii puterii populare 
o continuă dezvoltare. Ochiul desco
peră în construcţia caselor noi, care 
te întîmpină la fiecare pas, bunăsta
rea, gustul, optimismul, hărnicia poie- 
natilor — oameni vestiţi în ale oie
ri tul ui, meşteri iscusiţi în fabricarea 
brînzeturilor.

Tocmai pentru că ştii şi vezi toate 
acestea, te miră un’île — să le zicem 
— neglijenţe, care şochează ret'na şi 
lezează renumele de buni gospodari 
al locuitorilor. Astfel, din luna febru
arie a.c., un plug uriaş, folosit la des
zăpeziri, zace în mijlocul comunei 
acoperit de rugină, în timp ce stive 
de plăci de beton completează aspec
tul supărător al pieţei. Tot aici, deşi 
există o ton'îtă şi mese destinate vînză- 
rii de produse agroalimentare, poţi 
vedea aceste produse expuse pe jos, 
în condiţii netgienice şi inestetice.

Ce au de spus edilii comunei, căro
ra poienarii le-au acordat încrederea 
punîndu-i în fruntea treburilor ob
şteşti şi de la care aşteaptă o preocu
pare mult mai intensă pentru aspec
tul localităţii şi buna ei gospodărire? 
Desigur că locuitorii sínt nemulţumiţi 
de felul cum arată străzile lor, care, 
odată cu ploile devin impracticabile, 
sau de aspectul pieţei, care reprezintă 
obrazul comunei. Şi nu numai al eh 
Ce-ar fi dacă o delegaţie de deputaţi 
în consiliul popular comunal ar face 
un schimb de experienţă cu deputaţii 
din Răşinari, Ápold sau din alte sate 
în care străzile pietruite, rigolele, 
straturile cu flori, trotuarele demon
strează spirit gospodăresc?

Poate că acest schimb de experien
ţă i-ar determina să iasă din inerţie 
şi atunci Poiana Sibiului — această 
comună puternică, s-ar ridica din 
punct de vedere edilitar lk înălţimea 
la oare are dreptul, devenind o lo
calitate mult mai căutată de turiştii 
din ţara noastră şi de peste hotare.

S. MAGEANU
(după corespondenţa semnată 

de prof. Ilié Ţarină)

SPECTACOL

Mîine,^ la _ ora 17,30, pe stadionul 
„Metalul“ din Sibiu, are Ioc specta
colul extraordinar al ansamblului 
folcloric „Junii Sibiului“, întors de 
curind dintr-un lung turneu în 
Franţa şi Anglia, t a  reuşita specta
colului îşi vor da concursul şi cu
noscuţii cîntăreţi Dan Spltaru, Flo
rica Bradu şi Maria Badiu.

CÂRTI NOI
Trajan Chelariu: 

Scrieri lirice. Editura 
Eminescu; Maxime militare, selectate 
de Marin Mirea. Editura militară; 
Raffaello Brignetti: Pescăruşul albas
tru; Radu Ţiţeica, Ioviţu Popescu:

Editura „UNIVERS" şi cititorii ei
(Urmare din pag. I)

Hazard şi „Estetica“ de Hartman. In 
domeniul beletristicii, cîteva nume 
strălucitoare: William Faulkner
„Lumină de august“, Hermann Kant 
„Nu vreau să fiu ministru , Andre 
Gide şi Roger Martin du Gard — 
„Corespondenţe“, G. Benn — „Cule
gere de poeme“.

— Editura „Univers“ se adresează 
unui public larg. Care este totuşi 
specificul el şi cum căutaţi să 
scurtaţi drumul către bibliotecile 
cititorilor?

— „Univers* este o editură de tra
duceri. Cărţile se înscriu în anumite 
colecţii fundamentale, care,  ̂ departe 
de a fi pur formale, vizează diverse 
ripuri de public. Astăzi avem o co
lecţie a clasicilor literaturii universa
le, „Romanul secolului XX“, „Studii 
— dedicate elevilor şi studenţilor, 

0rf«u* fi „Poesis“ închinate poeziei, 
~  tipărită pentru publi

cul larg. Urmărim să oferim publicu
lui cartea preferată, caftea care să 
poată fi citită oricînd şi oriunde.

— La ce lucraţi în prezent?
— Definitivez o carte despre noul 

roman francez, o_ pontică a ^antiro
manului în evoluţia sa istorica. Va ti 
intitulată chiar „Noul roman fran
cez" şi va fi în curînd terminată. Lu
crez de mai mulţi ani la „Metamor
fozele criticii europene moderne“, din 
care au apărut fragmente în revistele 
„Steaua“, „Ramuri“ şi „Transilvania“.

In cursul lunii septembrie în-să, va 
apare în Editura „Albatros* volumul 
„Jurnal de cărţi“, reprezentînd o vi
ziune panoramică asupra, fenomeau- 
lui literar universal contemporan.

— Ce impresie v-a produs Sibiul 
şi viaţa lui literară?

_ N-am prea avut timp să-l vizitez.
E frumos, reconfortant, vechi şi nou, 
intr-o succesiune care cucereşte. Cu
nosc puţin viaţa lui literară în mod 
direct. Mai mult din ce scriu oamenii,

din revistele şi publicaţiile acestui 
frumos centru de cultură. Sínt cola
borator al revistei „Transilvania" un 
adevărat ferment viu în incitarea for
ţelor locale — scriitori şi oameni de 
ştiinţă.

Sper că revista va şti sa păstreze 
în continuare un echilibru real în re
prezen ta ta creatorilor locali şi din 
ţară pentru că, aşa cum spunea K.O- 
gălniceanu în introducere la „Dacia 
literată“, „revistele noastre oriunde 
s-ar găsi ele trebuie să-şi afle paginile 
deschise pentru oamenii de litere şi 
cultură de pe întinsul întregii noastre 
patrii“. Un semn pozitiv al intensei 
activităţi spirituale a Sibiului este şi 
cererea mare de carte-literatură ori
ginală şi traduceri — fenomen îmbu
curător, fiindcă tirajele mari de aici 
demonstrează pasiunea sibieniîor pen
tru capodoperele literaturii universale, 
ale literaturii naţionale şi străine con
temporane, pentru tot ce e «ou în 
universul literaturii mondiale.

1 1

Cooperativa i 
Construcţii şi mobilă“ \

recrutează absolvenţi a 8 şi 10 clase elementare, pen
tru ucenicie la locul de muncă în meseria de :

— timplar mobilă şi articole tehnice
— mozaicar — faianţar
— zidar
— zugrav — vopsitor.

Pe timpul uceniciei aceştia vor beneficia de indem
nizaţii care sínt între 500— 700 lei, anul I, 650—850, J 
anul II şi 750— 950, anul III.

înscrierile se fac la sediul cooperativei din Sibiu, * 
str. Calea Dumbrăvii nr. 153, biroul personal-învă- I 
ţămînt.

j Grupul de şantiere \
1 Electromontaj Sibiu |
jjşj angajează de urgenţă, pentru Şantierul Sibiu : |
f: — muncitori necalificaţi, care după o perioadă de jjj
i  minimum 3 luni vor fi încadraţi ca electricieni; |  
I  — deservenţi pe moto-compresoare şi grup sudură. |  

încadrarea se va face conform Legii nr. 12/1971. |

I T Y
j I. i. 8. „Flamura roşit;“ Sibiu j
i str. Rîului nr. 33, J
X T
t  anunţă CONCURS pentru ocuparea postului de eco- |

nomist (ec. principal) export. |

ţ Data  ̂ concursului, 25 august 1973, ora 10,30, la f  
l sediul întreprinderii. t
l . . . .  . t
ţ Condiţii de studii şi stagiu conform Legii nr. 12( £ 
t 1971. î
T _____ _____  î

m + 4 4+ţ t  »»i ? iTh  ţ £

Oficiul judeţean de turism Sibiu
angajează urgent muncitori necalificaţi la servi

ciul transporturi; se lucrează într-un singur schimb.
Informaţii se dau la compartimentul personal, 

Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 21 40.

CLUBUL ÎNTREPRINDERII „INDEPENDENŢA
SIBIU,

anunţă deschiderea începînd cu data de 1 octombrie 
1973, a următoarelor cercuri cu o durată de 6 luni:

— Cerc de dactilografie
— Cerc de stenografie (începători şi avansaţi)
— Cerc de acordeon (începători şi avansaţi)
— Cerc de chitare (începători şi avansaţi)
— Cerc de limba germană (începători şi avan

saţi)
— Cerc de limba franceza (începători)
— Cerc de limba engleză (începători şi avan

saţi)
— Cerc de limba italiană (începători şi avan

saţi).
La terminarea cursurilor de dactilografie şi steno

grafie, se eliberează adeverinţă de absolvire.
înscrieri şi relaţii, zilnic la biblioteca clubului, 

între orele 8— 13 şi 16— 21, pînă Ia data de 1 septem
brie 1973.

|i C o o p e ra tiv a  m e ş te ş u g ă r e a s c ă  „ M ă g u ra "
C isn ă d ie

cu sediul în oraşul Cisnădie, str. Armata roşie nr. 2, 
angajează de urgenţă:
— COAFEZE
Orice relaţii se dau la sediul cooperativei.

■ 9»
«  îa

Ministerul Industriei Uşoare
P R O S P E C T

Pentru anul şcolar 1973— 1974 se primesc înscrieri 
I în anul I, fără concurs de admitere, între 3 august —
‘ 2 septembrie 1973 pentru Şcoala profesională cu durata 

de şcolarizare de 2 ani în meseria: OPERATOR LA 
FABRICAREA ŞI PRELUCRAREA GEAMULUI, 
pentru întreprinderea de geamuri Mediaş şi vor fi 
şcolarizaţi Ia Grupul şcolar M.I.U. Mediaş.

AVANTAJELE MESERIEI:
Pe perioada şcolarizării elevii vor primi masa, 

cazarea şi îmbrăcămintea de şcoală gratuit. La încă' 
drarea în muncă absolvenţii vor avea locurile de 
muncă asigurate la întreprinderea de geamuri Mediaş. 
La promovarea de la o categorie la alta de asemeni 
vor avea reduceri de stagiu. Vor avea prioritate la 
promovarea în meserie şi la trimiterea la şcoli de 
maiştri.

ÎNSCRIERILE SE FAC PE BAZA
URMĂTOARELOR ACTE:
— Cerere
— Certificat de naştere (original+ copie nelegali-j 

zată)
— Certificat de absolvire sau adeverinţă a şcolii! 

generale a 8— 10 clase.
— Buletin de analiza sîngelui şi rezultatul exa

menului radiologie pulmonar efectuat cu cel < 
mult 3 luni înainte de înscriere.

— Certificat medical eliberat de circumscripţia j 
sanitară de care aparţine copilul.

în vederea înţelegerii acestei meserii conducerea 
întreprinderii pune la dispoziţia tinerilor care doresc 
să înveţe această meserie, în fiecare zi, posibilitatea de 
a vizita întreprinderea de la orele 8— 10 pînă Ia data 
de 2 septembrie 1973.

Cei interesaţi se vor adresa biroului salarizarc- 
personal-învăţămînt de la întreprinderea de geamuri 
Mediaş, str. Sibiului, nr. 38, zilnic între orele 7— 15, 
telefon 13131 — int. 134.

' Alica publicitate a
VÎND convenabil M.Z.-175. Hipo

drom, bloc P-4. Ciobanu. Informa
ţii, zilnic ora 17.

VIND casă, două camere, bucătă
rie, dependinţe ţi grădină. Sibiu, str. 
Deva, 36.

VtND Trabant, motor nou, 5 000 
km. Telefon 7 15 55.

VtND casetofon japonez, ceas cu 
cuc. Hipodrom, bloc T-8, ap. 42.

CUMPĂR 20—30 metri cubi pia
tră. Grunca loan, Şelimbăr, nr. 
370-A.

CUMPĂR reviste, broşuri, cărţi 
româneşti anterioare 1940. Bucureşti, 
Bulevardul Marinescu, 19, Marghescu. 
Telefon 16 4710.

OFER, Sibiu, apartament 4 camere 
(Gheorghiu-Dcj, bloc 2), doresc simi
lar Timişoara sau Sibiu două camere 
mari ţi dependinţe. Informaţii, tele-
foa 3 00 09.

SCHIMB casă mare, grădină pro
prietate personală, pentru casă mai 
mică, proprietate. Informaţii, telefon 
2 37 89.

PIERDUT legitimaţie nr. 4775, eli
berată de fabrica „Libertatea" Sibiu, 
pe «urnele Mitran Grigorîţa. O de
clar nulă.

EDILII comunei Sadu anunţă p« 
toţi  ̂cei născuţi în această localitate 
că în ziua de 19 august 1973 sínt 
invitaţi la întilnirea cu fiii satului 
din comuna Sadu. întilnirea are loo 
Ia ora 10 dimineaţa în localul şcolii 
generale.

MICUŢUL Răzvan-Octavîan ureazl 
mămicii sale, Rodica, cu ocazia ani
versării zilei ei de naştere, multă să
nătate şi putere de muncă, iar buni- 
cului său, Octavian L. Veştemean» 
care tot azi, 10 august 1973. împli- 
neşte vîrsta de 80 ani, tradiţionalul 
«Ea mulţi ani!" şi toate cele dorit».
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Problematica abordată
(Urmare din pag. I)

trecerea organizată între brigăzile de 
producţie. Este rodul unor continue 
preocupări pentru respectarea progra
mului de fabricaţie, a disciplinei în 
muncă. Dar aoest lucru nu ne mul
ţumeşte. Iată de ce ne-am gîndit la 
o serie de îmbunătăţiri care s-ar putea 
aduce în procesul de producţie. In 
acest sens propun să se repartizeze 
comenzile mici pe un singur schimb, 
oentru a exista o continuitate, un ran
dament mai mare. Aceasta, pentru că 
se ştie că la fiecare schimbare de pro
dus sínt necesare anumite operaţii 
pregătitoare. Consider necesar să s'î 
dea o atenţie mai mare pregătirii teh
nologiilor fiecărui produs. Să nu se 
înceapă cu modificările de tehnologie 
abia după ce produsul a fost lansat 
pe bandă.

In cuvîntu! său, muncitoarea Rafi- 
la Albu a abordat problema îndepli
nirii planului pe semestrul II. Avem 
posibilitatea să. realizăm planul, să re
cuperăm rămînerile în urmă din luna 
iulie (n.n. în iulie datorită unei 
neconcordanţe între eşalonarea planu
lui pe lunile trimestrului III cu pro
gramarea concediilor s-au înregistrat 
însemnate rămîneri în urmă) şi chiar 
să ne îndeplinim angajamentul asu
mat. Pentru aceasta însă este nevoie 
de muncă, de organizare, de aprovi
zionare, d'i intensificarea activi
tăţii la sala de croi. Consi

der, á spus în continuare vorbi
toarea. c i la secţia de creaţie este ne
voie d>î o viziune mai largă, de o 
muncă susţinută pentru realizarea de

noi modele, pentru combaterea ten
dinţei de îmbătrânire a produselor. In 
sfârşit, vreau să propun extinderea u- 
rilizării acelor aşa-zisc cutii tehnolo
gice, amplasate în momentul de faţă 
în noua secţie — şi în celelalte secţii 
die producţie. în felul acesta sporeşte 
randamentul fiecărui muncitor, în 
sensul că el nu se mai deplasează pen
tru a-şi procura materia primă.

Cu aceeaşi responsabilitate, maiştrii 
Lazăr Bejan, Ilie Ciorogaru, muncito
rii Ana Schiau, M. Raser, N. Grancea, 
Constantin Şerban, Maria Manea şi 
alţii au adus în discuţie problema a- 
provizionării tehnico-materiale, a creă
rii decalajului între sala de croi şi 
secţiile de producţie, preocuparea 
pentru calificarea tinerilor cît si mă
surile preconizare de organizaţia de 
tineret pentru ridicarea conştiinţei a- 
cîstora, lansarea la timp a comenzi
lor în aşa fel îneît să nu existe dis
proporţii între decade, ridicarea cali
tăţii produselor. In acelaşi timp au 
fost aduse critici comitetului oameni
lor muncii pentru o serie de probleme 
nerezolvate, cerîndu-se totodată o 
mai mare receptivitate din partea 
Centralei industriei confecţiilor la so
licitările întreprinderii.

Sigur că aria dezbaterilor a fost 
mult mai largă. Cu toate acestea nu 
este vorba de o pulverizare a proble
maticii, aspectele ridicate încadrîn- 
du-se organic în contextul general al 
măsurilor preconizate pentru îndepli
nirea planului pe semestrul II, pentru 
asigurarea condiţiilor de realizare a 
sarcinilor anului 1974, an în care 
producţia globală va marca o creştere

de 25,4 la sută, iar productivitatea 
muncii de 15,6 la sută. Pentru aceasta 
a fost aprobat un program de măsuri 
a cărui 'eficienţă depăşeşte. 13 milioa
ne lei.

In acelaşi timp, pentru asigurarea 
sporului prevăzut trebuie acordată o 
mai mare _ atenţie realizării planului 
de_ investiţii. După cîtse cunoaşte, din 
obiectivele primei etape de dezvoltare a 
fabricii doar corpul D a fost dat în 
funcţiune, corp în care de fapt se lu
crează doar la parter şi primul etaj. 
Pentru îndeplinirea în bune condiţiuni 
a sarcinilor pe acest an va trebui să 
se respecte termenul de punere în 
funcţiune a corpului C , cît şi a tu
turor lucrărilor auxiliare, ştiut fiind
că dacă lucrările nu au 
o desfăşurare normală, îndepli
nirea planului de investiţii, care 
la finele primului semestru reprezenta 
doar 89,5 la sută şi 90,8 la sută la 
construcţii montaj din planul perioa
dei, este periclitat. Pentru etapa a 
doua de dezvoltare, cu termen de pu
nere în funcţiune tot în acest an nu 
s-au început nici măcar demolările, pe 
locul unde urmează să fie amplasată 
noua bală. Sigur, au fost şi motive 
obiective şi de aceea se încearcă, prin 
intermediul centralei prelungirea ter
menului de punefe în funcţiune pînă 
la finele primului trimestru- din 1974. 
Aceasta va avea îtţsă o influenţă ne
gativă asupra realizării volumului pro
ducţiei, ceea ce a făciit ca mulţi din
tre vorbitori să-şi exprime îngrijora
rea.

A l e x a n d r u  B o b o c

jm iS M  -  LENINISMUL
s i c o n fru n tă r ile  de id e i in  f i le -

Veşti de ia 
C.A.P. Agnita

Pc ogoare se desfăşoară bătălia fi
nală la recoltarea pâioaselor şi fura
jelor. Rezultate bune au obţinut şi 
cooperatorii agniţeni care pînă acum 
au recoltat cultura de pe o supra
faţă de 150 ha semănate cu grâu, 
80 ha semănate cu orzoaica şi 30 ha 
însămînţate cu orz.

De pe o suprafaţă de 96 de hec
tare s-au balotat şi transportat pa
iele, s-au arat 14 ha.

Rezultate la fel de bune 
s-au obţinut şi în domeniul 
recoltării furajelor. Coasa iutii 
s-a efectuat pe toate cele 200 
de hectare, iar coasa a doua s-a efec
tuat pe o suprafaţă de 60 ha. Din 
fineţele naturale, care totalizează 480 
ha, s-au recoltat fînurile de pe 330 
ha, transportîndu-se peste 600 _ tone 

’ de furaje. Adăugind la. acestea şi cele 
450 de tone de semisiloz realizate 
se poate concluziona că eforturile 
cooperatorilor din Agnita au dat re
zultate bune.

t .  BREZAE

/o fia  con tem porană
După ce a publicat în „Tribuna 

şcolii“ un ciclu de articole sub ge
nericul „Curente filozofice contem
porane“, Alexandru Boboc le-a în
mănuncheat într-un volum ce a vă
zut de curînd lumina tiparului în" 
Editura politică, care adăuga astfel 
„colecţiei" de dezbateri ideologice 
idei deosebit de fecunde în legătură 
cu reflecţia filozofică, chemată să dea 
răspuns marilor probleme actuale pe 
care Fe ridică’ creaţia tehnică’, ştiin
ţifică si culturală, „să elaboreze —
cum spune Alexandru Boboc — pers
pectivele progresului material şi spi
ritual’ al lumii moderne. Căci filo
zofia este, în sistemul oricărei cul
turi, piatra unghiulară a întregii 
creaţii; nici o naţiune nu se poate 
desăvîrşi fără o largă desfăşurare a 
gîndirii filozofice, fără să elaboreze 
conştiinţa filozofică a oricărei cul
turi".

Principalul merit al cărţii lui Ale
xandru Boboc îl constituie prezenta
rea veridică, cu contradicţiile şi ten
dinţele lui divergente ,a universului 
felurit al creaţiei filozofice contem
porane, univers care oglindeşte radi
calele transformări în structura vieţii 
soeial-politice si a spiritualităţii u- 
mane, în contextul afirmării socia

lismului ca sistem mondial. în această 
nouă stare de lucruri, marxismul, ca 
sistem de gîndirc, ca filozofie mili
tantă, se dovedeşte tot mai mult un
îndreptar al cunoaşterii şi practicii 
revoluţionare, prestigiul lui legîndu- 
se, bineînţeles, de succesele socialis
mului. şi de valoarea sa metodolo
gică, operaţională în soluţionarea u- 
nor dificile probleme ale gândirii şti
inţifice şi filozofice.

In filozofia contemporană au apă
rut o multitudine de aspecte noi, sur
prinse, de altfel, în cartea lui Ale
xandru Boboc. Dar esenţa stadiului 
actual al dezvoltării gîndirii filozo
fice rămîne lupta dintre ideologia 
marxistă şi cea burgheză. Autorul lu
crării recent apărute prezintă filozo
fia din ţările capitaliste în complexi

tatea sa, dezvăluindu-i limitele dar 
subliniind totodată că „în însăşi po
lemica filozofilor nemarxişti cu mar
xismul se adpptă astăzi un ton de vă
dita consideraţie faţă de materialis
mul dialectic şi istoric, faţa de ideile 
social-politice marxiste. Mai mult 
— spune Alexandru Boboc — există 
numeroase tendinţe de recunoaşterea 
valorii euristice a unor concepte si 
teze ale filozofiei marxiste şi de in
tegrare a acestora în munca de edi
ficare teoretică în domenii dintre cele 
mai importante ca metodologia, epis
temologia, teoria acţiunii, sociologia

etc.*. După ce arată că în lupta 
pentru adevăr marxismul este anga
jat într-un amplu dialog cu concep
ţiile nemarxiste, Alexandru Boboc 
subliniază că acest dialog presupune 
următoarele condiţii: respectarea
principiului partinităţii în filozofie 
şi gîndirea socială, recunoaşterea le
găturii dintre filozofie şi politică, 
•considerarea filozofiei ca domeniu al 
creaţiei valorice; distincţia între in
terpretarea filozofică a teoriilor şti
inţifice şi aceste tebrii ca atare; re
cunoaşterea valorii relative a unor 
modele metodologice făurite în sis
temele filozofice nemarxiste, recu
noaşterea unor contribuţii ale unor 
gînditori nemarxişti la edificarea u- 
nor domenii teoretice; distincţia în
tre filozofia burgheză antimarxist! 
şi cea nemarxistă: considerarea în 
cadrul filozofici nemarxiste a unui 
amplu capitol al gîndirii ştiinţifice 
şi social-politice progresiste; analiza 
curentelor şi orientărilor nemarxiste, 
precum şi a operei diferiţilor gândi
tori în dinamica lor, cu desprinderea 
tendinţelor mai noi. pozitive, de ~a- 
propiere de gîndirea marxistă sau cel

puţin de îndepărtare de soluţiile ex
tremiste ale şcolilor idealiste, apre
ciere nuanţată a ceea ce s-a numit 
„filozofia crizei şi criza filozofică"; 
înţelegerea justă a procedurii scien
tismului si modernizării în expune
rea şi reconstrucţia teoriei marxiste 
la nivel contemporan.

Intr-adevăr, numai luarea în con
siderare a acestor condiţii, precum 
şi a problematicii majore a dialogu
lui, ne oferă posibilitatea unei înţe
legeri realiste nuanţate a tabloului 
filozofic şi ideologic contemporan, a 
locului şi rolului marxişm-leninismu- 
lui în lupta ideologică a zilelor noas
tre.

După ce se ocupă, în primele două 
capitole, de filozofia marxist-leni- 
nistă în contemporaneitate, de pro
blematica şi principalele domenii ale 
creaţiei filozofice, Alexandru Boboc 
consacră capitolul III principalelor 
orientări şi tendinţe în filozofia ne
marxistă contemporană, oprindu-se 
asupra curentelor: Neokantianismul, 
Neohegelianismul, Fenomenologia, 
Pragmatismul, Neopozitivismul, Exis
tenţialismul, Personalismul, precum 
şi asupra altor orientări şi tendinţe. 
Prin conţinutul şi ţinuta sa, cartea 
lui Alexandru Boboc poate fi de un 
mare ajutor studenţilor, cadrelor di
dactice care predau ştiinţele sociale.

ALEXANDRU GRAD

Cooperatorii din Scoreiu depun eforturi evidente pentru asigurarea bazei furajere
s

Donarea onorifică de sînge- 
imperativ de mare frumu

seţe morală
Dăruirea sîngeiui în 

numele omului si pentru 
om rămîne un act de 
mare frumuseţe civică 
şi morală, un act ce 
trebuie socotit de o im
portanţă socială cu to
tul deosebită. Acţiunea 
aceasta de frumoasă re
zonanţă se înscrie în 
realitatea noastră ca ex
presie a relaţiilor noas
tre sociale, veritabil fi
lon de aur al omeniei.

Oameni obişnuiţi, de 
vîrste şi preocupări di
ferite, donatorii onorifici 
de sînge se detaşează 
prin spiritul care-i ani
mă, prin modestia cu 
care, dăruind sînge din 
sîngele lor, «pntribuie la 
salvarea semenilor.

In orientarea spre 
scopul acesta, de mare 
nbbleţe sufletească, în 
menţinerea iţnui tonus 
viu al ideilor umanitaris
te, a conştiinpîi de luptă
tori pentru salvarea vie
ţii, un rol important re
vine Centrului de recol
tare şi conservare a sîn
geiui, cadrelor medico- 
sanitare şi, nu mai puţin, 
contribuţiei valoroase pe 
care o aduc comisiile de 
Cruce Roşie din între
prinderi, instituţii, şcoli, 
cartiere şi comune în a- 
tragerea cetăţenilor.

Calea cea mai sigură 
pentru crearea unui cli
mat favorabil rămîne 
trecerea de la propagan
dă la educaţia sistematică 
a populaţiei judeţului 
nostru, pornind încă de 
la vîrsta şcolară, vîrsta 
perceperii şi fixării noţiu
nilor, vîrstă la care ti
nerii nu pot fi donatori,

dar pot fi educaţi, con
vinşi de necesitatea a- 
cestui gest. Acestui scop 
îi serveşte existenţa în 
şcoli a cercurilor „Viito
rii donatori onorifici de 
sînge". De asemenea, prin 
cadrele didactice se poate 
obţine o largă adeziune 
a populaţiei la donarea 
onorifică. In lectoratele 
cu părinţii, în orele de 
dirigenţic, explicarea im
portanţei actului donării 
trebuie să constituie o 
permanenţă.

Nu trebuie să uităm, 
apoi, forţa mobilizatoare 
a exemplului personal, 
pentru că nu credem să 
greşim dacă afirmăm că 
cel care trebuie să întin
dă primul braţul spre a 
oferi sînge celor suferinzi 
trebuie să fie conducăto
rul, întreprinderii, medi
cul, asistenta medicală, 
învăţătorul, maistrul, pri
marul comunei, preşedin
tele comisiei de Cruce 
Roşie. Nu-i normal să 
fie aşa? Apoi, fiecare 
membru al activului ob
ştesc al grupei sanitare, 
al postului de prim aju
tor trebuie să fie un bun 
exemplu personal. La 
urma urmei, ajutorarea 
semenului cînd acesta es
te în pericol rămîne un 
principiu exprimat deose
bit de sugestiv d'; zicala 
„Prietenul la nevoie se 
cunoaşte“, adevărat tes
tament moral moştenit 
din generaţie în genera
ţie. Consemnăm cu satis
facţie faptul că acest a- 
devăr este ilustrat de 
multiple exemple din ju
deţul nostru. Bunăoară, 
Vasile Baciu, muncitor la

„Tîrnava" Mediaş, ne 
spunea: „Nici nu mi-am 
dat seama cîtă generozi
tate şi nobleţe sufleteas
că există la tovarăşii mei 
de muncă. Printr-o în- 
tîmplare nefericită, co
pilul meu a suferit o ar
sură gravă şi a fost 
transportat de urgenţă la 
spital. Pentru a fi salvat 
trebuia să i se adminis
treze o mare cantitate 
de sînge. Vestea aceasta 
a ajuns repede la colegii 
mei de muncă. Aceştia, 
în număr de 35, s-au 
prezentat şâ au donat 
sînge, iar alţi 50 de to
varăşi aşteptau să fie şi 
ei chemaţi dacă va fi 
nevoie".

„Trăiesc azi, ne spu
ne cu emoţie elevul Au
rel Cotoară, de la Cen
trul şcolar tehnic profe
sional, datorită sîngeiui 
primit în clipele grele de 
la 30 colegi de clasă şi an. 
Le sínt profund recunós-. 
câtor".

De notat că toţi aceş
tia au intrat în rândul 
donatorilor onorifici de 
sînge. Iată o dovadă de 
omenie, de frumuseţe 
sufletească, iată nişte ges
tu ri nobile, umanitare, 
cu adevărat demne de a 
fi urmate.

De altfel, mai ales în 
ultimul timp, prezenţa 
masivă a tinerilor la re
coltări onorifice de sînge 
a devenit cu deosebire 
semnificativă. Notăm, în
tre altele, exemplul ce
lor 155 de viitori şoferi 
profesionişti de la şcoala 
din Sibiu.

Remarcabilă este, de 
asemenea, prezenţa per
manentă la recoltări *

unor cetăţeni, dintre caro 
notăm pe: Constantin. 
Vasiliu, cu 31 donări, 
Ştefan Lang cu 21 do
nări, Francisc Keszeg, cu 
12 donări, Lívia Preda, 
cu 14 donări •— toţi din 
municipiul Mediaş; Maria 
Gottschling — 13 donări, 
din comuna Jelimbăr; 
Gheorghe Tatu — 11 do
nări, Crăciun Sîrbu —• 
18 donări, Helmuth Krei
mer — 6 donări, Susana 
Klein — 5 donări, toţi de 
la întreprinderea mecanică 
Mîrşa; doctorul Ştefan 
Ereinia din circumscrip
ţia sanitară Şura Mare, 
preşedintele comisiei co
munale de Cruce Roşie, 
care are , la activ 27 d i  
donări.

In sensul unei preocu
pări continue, substanţia
le, notăm activitatea bu
nă depusă de comisiile 
de Cruce Roşie din mu
nicipiul Mediaş, oraşele 
Agnita, Cisnădie, din co
muna Şura Mare, Avrig 
şi de la întreprinderea 
mecanică Mîrşa.

Se cuvine ca tuturor 
acestor donatori onorifici 
de sînge să le mărturisim 
caida noastră recuno$tin- 
ţă pentru hotărârea cu 
care vin în ajutorul ce
lor suferinzi, salvînd vie
ţile unor oameni de lin
gă ei, sau pe care nici 
măcar nu-i cunosc. Să le 
mărturisim, totodată, cal
da recunoştinţă a celor 
care, azi, trăiesc dato
rită abnegaţiei lor.

LIVIU JOANDREA
secretar al Comisiei
judeţene de Cruce 

Roşie Sibiu

Marele combinat de îngrăşăminte chimice de la Turnu Măgurele a intrat 
în cel de-al zecelea an de existenţă. In anul 1972 chimiştii de aci au dat 
ţării un milion de tone de îngrăşăminte pe bază de azot, fosfor şi potasiu. 

In fo te i aspect de la  secţia do amoniac

Ca urmare a indicaţiilor date de 
Comitetul judeţean de partid, a 
măsurilor concrete întreprinse de 
organele şi organizaţiile de partid, 
în judeţul nostru au fost organi
zate şi funcţionează 271 de cabi
nete de ştiinţe sociale, din  ̂ care, 
193 în instituţii de învăţămînt. In 
întreprdinderile şi instituţiile cu 
un număr mai restnns de salariaţi, 
în unele comune şi sate, îşi des
făşoară activitatea 233 puncte de 
informare şi documentare.

Experienţa a demonstrat ca in 
acele organizaţii de partid în care 
cabinetele de ştiinţe sociale, punc
te!'; de informare şi documentare 
s-au înscris organic în problema
tica actualităţii, a preocupărilor 

„cu care se confruntă colectivele de 
oameni ai muncii, a şporit forţa 
de influenţare şi mobilizare a pro
pagandei de partid, eficienţa aces
teia materializîndu-se în bunele re
zultate obţinute în întrecerea so
cialistă de către unităţile industria
le şi agricole în anul 1973.

Merită evidenţiată, în acest 
sens, activitatea desfăşurată de 
cabinetele de ştiinţe sociale, punc
tele de informare şi documentare 
de la întreprinderile: „Independen
ţa“, Poligrafie, „Flamura roşie“, 
„Steaua roşie" — Sibiu, „Emailul 
roşu“, „Vitrometan", Şantierul de 
construcţii, „Automecanica", „Tîr
nava“, Chimigaz, Spitalul nr. 1 
din Mediaş, ca şi cele de la „Texti
la" Cisnădie, I.M.M.N. Copşa 
Mică, IMIX Agnita, şi din comu
nele Avrig, Racoviţa, Miercurea, 
Porumbacu de Jos şi Merghindeal. 
De asemenea, apreciem că a fost 
pozitivă activitatea cabinetelor de 
ştiinţe sociale de la liceele, econo
mic, pedagogic şi alimentar, şcoli
le generale nr. 1 şi 15, Şcoala pro
fesională M.I.U. — din Sibiu — 
liceele „St. L. Roth“, „Axente Se
ver", Liceul economic, Şcoala ge
nerală nr. 1, Şcoala profesională 
M.I.U. — din Mediaş — Şcoala ge
nerală nr. 3 din Cisnădie, precum 
şi cele de la şcolile generale din 
comunele Ighişul Vechi, Orlat, 
Hoghilag, Racoviţa şi Tălmaciu.

In aceste unităţi s-a accentuat 
de la început necesitatea asigurării 
caracterului funcţional ai cabine

telor de a pune în valoare cele mai 
variate mijloace, care, cu maximă 
accesibilitate şi eficienţă, să con
tribuie din plin la ridicarea nive
lului politic, ideologic şi profesio
nal, de cultură generală al comu
niştilor, al celorlalţi oameni ai 
muncii, pentru îrtarmarea tinerei, 
generaţii cu concepţia filozofică 
marxist-leninistă despre natură şi 
societate şi, implicit, la sporirea e- 
ficienţei educative în predarea şti-

pun de hotărârile şi documentele 
Congreselor IX şi X, ale Confe
rinţelor Naţionale ale partidului, 
cele ale plenarelor Comitetului 
Central al P.C.R., operele tovară
şului Nicolae Ceauşescu, diverşi 
legi, hotărîri, decrete, care regle
mentează activitatea economică, 
social-culturală, colecţii de reviste 
şi ziare etc.

Centrul de informare şi docu
mentare de la nivelul judeţului a

aspectomate, 134 diascoape, 21 a- 
parate de filmat, 68 televizoare, 
1 350 seturi de diapozitive. Astfel, 
cele 13 filme didactice existente 
au fost folosite cu succe* la disci
plinele respective de către profe
sorii de specialitate.

Sintetizînd activităţile variate şi 
bogate în conţinut care au avut 
loc numai în 1972—1973, la cabi
netele de ştiinţe sociale, rezultă 
că (fără a omite că mai sínt încă 
o serie de neajunsuri la unele ca-

C a b i n e t u l  d e  ş t i i n ţ e  s o c i a l e  
-  p r e z e n t  î n  a c t u a l i t a t e

inţelor sociale şi a influenţei lor 
asupra întregului proces de învă
ţămînt.

Concepţia de ansamblu a func
ţionării cabinetelor are la bază un 
plan tematic, car: cuprinde, în 
principal, cîteva elemente ce alcă
tuiesc un cadru structural unitar 
şi funcţional — sectorul documen- 
tar-bibliografic; compartimentul 
expoziţional-informativ; mijloace 
tcle-audio-vizuale diverse; aspectele 
legate nemijlocit de programarea 
şi desfăşurarea activităţilor pro- 
priu-zise într-un flux raţional, cît 
$i cele legate de dotarea şi împros
pătarea continuă a materialelor a- 
flate la cabinet.

Aproape toate cabinetele, ca şi 
un număr însemnat din punctele 
ds iaformaro şi documentare dis

trând* cabinetelor de ştiinţe socia
le, punctelor de informare şi do
cumentare, în acest interval, un 
număr apreciabil de materiale, 
cum sínt: tematici orientative, bi
bliografii pe probleme ale operei 
de făurire a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate, ale con
strucţiei de partid, propagandei a- 
teist-ştiinţifice, ale istoriei P.C.R. 
şi ale mişcării muncitoreşti din ţa
ra noastră, diferite documentare 
privind politica externă a Româ
niei, despre securitatea europeană 
şi altele.

$i eforturile făcute pentru do
tarea cabinetelor de ştiinţe sociale 
din şcoli şi licee sínt vizibile. Nu
mai în anul şcolar 1972—73, In
spectoratul şcolar judeţean a repar
tizat acestora 29 epidiascoape, 9

bineţe în direcţia sporirii rolului 
lor funcţional) acestea s-au cir
cumscris în mod unitar în aceea 
că în aceşti ani învăţământul de 
partid şi ÜJ.T.C. a devenit mai bo
gat în idei, mai legat de viaţă, şi-a 
diversificat în mai mare măsură 
metodele şi procedeele ce-i sínt 
specifice, a răspuns mai competent 
cerinţelor vitale ale creşterii nive
lului de conştiinţă, transpunerii în 
viaţa cotidiană, de către fiecare ce
tăţean, a normelor vieţii şi muncii 
comuniştilor în societate şi fami
lie. Aceste aprecieri, desigur, sínt 
valabile şi pentru exemplificarea 
eficienţei activităţilor desfăşurate 
la cabinetele de ştiinţe sociale din 
şcoli care, prin orele de- ştiinţe so
ciale, au contribuit în mai mare 
mătură Ia formarea utior convin-

Carnet editorial
Bucurîndu-se de o universală 

notorietate, picturile murale din 
Moldova, cele exterioare în pri
mul rînd, constituie unul dintre 
capitolele de preţ ale istoriei artei 
româneşti. Alături de cele de la 
Voroneţ, Arbore, Moldoviţa si Su- 
ceviţa, picturile de la Humor re
prezintă o realizare artistică deo
sebită, oferind o strălucită dovadă 
a măiestriei autorului lor — pic
torul Toma de la Suceava. Albumul 
„Humor“ tipărit recent în versiunii'; 
română şi franceză, în colecţia 
„Comori de artă din România" a 
editurii „Meridiane“, valorifică în- 
tr-o formulă grafică modernă, acest 
remarcabil ansamblu pictural com
parabil cu marile creaţii ale epocii 
renaşterii. Imagini de ansamblu şi 
de detaliu sínt oferite prin cele 75 
de ilustraţii alb-negru şi color.

Volumul lui Maurice Rheims 
„Viaţă de artist“ (editura „Meri
diane"), tradus din limba franceză 
de Elis Buşneag, .propune o temă 
interesantă: ce loc acorda societa
tea., începînd de acum 2 000 de 
ani, omului de artă? Cum era con
siderat un sculptor la Atena, un 
pictor la Roma, un „imagist" în 
Evul Mediu? Poare fi comparat 
statutul social al artistului in 
diferite epoci?

Cartea, aproape tot atît de an
trenantă ca un roman, oferă în 
realitate un serios studiu de socio
logie.

Atît de popularele „Legende is
torice“ în versuri, ale lui Dimitrie 
Bolintineanu, creatorul acestui gen 
în literatura românească, au apă
rut recent într-o ediţie destinată 
cu precădere şcolarilor. Iniţiativa 
aparţine - editurii „Ion Creangă*. 
Deci, o invitaţie la lectura legen
delor „Mircea cel Mare şi solii", 
„Muma lui Ştefan cel Mare“, 
„Daniil Sihastru“, „Aprodul Purice" 
şi altele.

Din opera marelui scriitor ame
rican John Steinbeck, laureat al

firemiului Nobel, a apărut o nouă 
ucrare. De astă dată a fost ales 

romanul „La răsărit de Eden" ti
părit de editura „Minerva“. Roma
nul este o cronică de familie, de 
largă respiraţie, de fapt o frescă 
socială a perioadei ce se întinde 
între războiul de secesiune şi pri
mul război mondial. Traducerea 
este semnată de Any şi Virgil Fio- 
rea.

gări ideologice şi social-politice 
ferme la elevi şi studenţi, au aju
tat cadrele didactice în pregătirea 
lor individuală.

La ora actuală dotarea cabinete
lor de ştiinţe sociale cu materialele 
şi mijloacele necesare desfăşurării 
unei susţinute activităţi, din care 
multe se pot realiza prin resurse 
locale, prin eforturi de concepţie 
şi execuţie proprie, reprezintă un 
obiectiv frecvent aflat pe agenda 
de lucru a colectivelor de conduce
re a acestora, un domeniu în care 
priceperea şi .pasiunea, iniţiativa şi 
(de ce nu?) fantezia fiecăruia îşi 
găsesc; aici un larg câmp d'î afir
mare creatoare. Avem în vedere 
realizarea dc hărţi, planşe, panouri, 
diapozitive, organigrame, filme de 
scurt metraj, unele aspecte concre
te ale folosirii la cota maximală a 
fondului de timp şi a capacităţilor 
dc producţie (cum au făcut cei de 
la „Flaro* Sibiu), întocmirea unor 
fişiere tematice pe domenii ale fă
uririi societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate, ca şi în domeniile filozo
fiei, socialismului ştiinţific, econo
miei politice, istoriei P.C.R., a  mişcă
rii muncitoreşti din România (aşa 
cum există la Cabinetul judeţean 
d'5 partid). De asemenea, este vor
ba de asigurarea cabinetului cu 
colecţiile tuturor ziarelor şi revis
telor de specialitate cu profil po
litico-ideologic, o micro-bibliotecă 
sau, acolo unde nu sínt condiţii, 
a unui ştand de carte social-politi- 
că, cu cele mai «oi apariţii edito
riale, o gamă cît mai variată de 
materiale didactice permanent ac
tualizate, tematici cu documentare, 
sinteze, bibliografii.

Sîntem convinşi că timpul care 
a mai rămas., pînă 3a deschiderea 
noului an de învăţămînt va fi folosit 
intens pentru asigurarea bazei ma
teriale necesare, pentru conceperea 
şi organizarea unor acţiuni politi- 
co-ideologice substanţiale, mesite 
a dinamiza eforturile creatoare ale 
tuturor oamenilor muncii, direcţie 
în care cabinetele de ştiinţe eoeiale 
îşi vor aduce neîndoielnic contribu
ţia, devenind to t mai mult adevă
rate mijloace moderni: şi eficac* 
în sistemul muncii de propagandă.

Prof. ALEXANDRU GÄTEJ
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Sărbătorirea tovarăşului 
Chivu Stoica cu prilejul împlinirii

vîrstei de 65 de ani
M a s ă  t o v ă r ă ş e a s c ă

®ena#6*ful Sscauilv al Corni tatuliii 
Central al Partidului Comunişti Ro
man a oferit, Joi seara, o masă to
vărăşească cu prilejul celei de-a 65-a 
aniversari a zilei de naştere a tova
răşului Chivu Stoica, preşedintele 
Comisiei Centrale de Revizie a Par
tidului Comunist Român, vechi mi
litant al partidului, al mişcării co
muniste şi muncitoreşti din ţara 
noastră.

Au luai part» tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi (toV&răşa Elena 
Ceauşescu, tovarăşii Emil Bodnaraş, 
Manea Mănescu, Gheorghe Rădulescu, 
Maxim Berghianu, Petre Iiupu, Du
mitru Popesou, Leonte Răutu, Gheor
ghe Stoica, Vasile Vîlcu, Jtcl'an Voi- 
tec, Constantin Băbălău, Petre Bla- 
jovici, Cornel Burtică, Mihai Dalea 
şi Mihai Gere, Constantin Pîrvulescu 

.şi Emil Popa — militanţi din ilega

litate ai partidului şi ai mişcării mun
citoreşti, membri ai C .6. al P.C.R., 
ai _ Consiliului de Stat şi ai guvernu
lui, prim-secretari ai unor comitet» 
judeţene de partid, cu soţiile.

Cu acest prilej, tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Chivu Stoica au rostit 
toasturi.

In timpul mesei s-a toastat, de ase
menea, pentru Partidul Comunist Ro
mân, péntru continua întărire « rolu

lui său conducător iu  Întreaga viaţă 
socială a României socialiste, pentru 
clasa noastră muncitoare, pentru fău
ritorii bunurilor materiale şi spiri
tuale, pentru minunatul nostru popor, 
care, (înfăptuind neabătut politica 
partidului, făureşte societatea socialis
tă multilateral dezvoltată.

Conducătorii do partid şi de statt 
l-au felicitat cu căldură pe sărbă

to rit.

Toastul tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragă tovarăşe Chivu Stoica,
Stimate tovarăşe şi stimaţi tovarăşi,

Astăzi, unul dintre vechii mili
tanţi ai partidului nostru, tovarăşul 
Chivu Stoica, împlineşte, după cum 
ştiţi, 65 de ani. Desigur, vîrsta, în 
sine, este importantă; esenţial este 
însă că in aceşti 65 de agi, tovară
şul Chivu Stoica a desfăşurat o in
tensă activitate î* rândurile mişcării 
noastre revoluţionare, ale Partidului 
Comunist Român. Aniversăm, deci, 
nu numai împlinirea a 63 de ani, 
de la naşterea sa, ci şi un număr 
raare de ani pe care i-a dedicat cau
zei clasei muncitoare, cauzei partidu
lui, socialismului.

Ţinînd seama de activitatea' pe ca
re Chivu Stoica a desfăşurat-o în 
mişcarea revoluţionară, în anii con
strucţiei socialiste — in diferite 
funcţii de conducere pe care fc-a în
deplinit intr-o serie de domenii — 
conducerea partidului şi statului au 
(inut sa marcheze acest prilej in mod 
deosebit, decernindu-i titlul de Emu 
al Republicii Socialiste România. A- 
ceastă distincţie cred că vorbeşte de 
la sine despre înalta apreciere pe 
care partidul, conducerea sa o dau 
activităţii tovarăşului Chivu Stoica.

Eără îndoială, cu toţii — sau cei 
mai mulţi — cunoaştem îndeaproape 
activitatea pe care a desfăşurat-o to
varăşul Chivu. Mulţi din cei ce se 
află aici au lucrat direct cu cl in 
diferite domenii de activitate; sintern 
aici cîţiva care îl cunoaştem din anii 
ilegalităţii, din închisori, din lagăre. 
Ştim că întotdeauna Chivu Stoica a 
acţionat pentru a-şi adjure Contribu
ţia la întărirea partidului, a unităţii 
sale, iar in anii de după 23 August, 
ia dezvoltarea şi consolidarea statului 
nostru socialist.

Poporul român a obţinut, intr- 
adevăr, succese mari in construcţia so
cietăţii socialiste şi a trecut la făuri
rea -societăţii socialiste multilateral dez
voltate. Se înfăptuieşte cu succes pro
gramul elaborat de Congresul al X-!ea 
şi de Conferinţa Naţională ale partidu
lui. Putem spune c l partidul nostru îşi 
îndeplineşte în bune condiţiuni rolul 
său dc forţă politică conducătoare a 
întregului popor, a întregii noastre 
societăţi. Menţionez aceasta pentru 
că, în activitatea sa, tovarăşul Chivu 
a adus o contribuţie înseninată la 
întărirea şi dezvoltarea partidului. El 
a înţeles întotdeauna că întărirea 
partidului, a unităţii şi a forţei sale 
este o condiţie sine qua non a ca
pacităţii de luptă a partidului, a în
deplinirii cu succes a rolului său con
ducător în întreaga viaţă politică, e- 
conomică şi socială.

Ca activist provenit din rindurile 
clasei muncitoare — clasa conducă
toare a societăţii noastre socialiste — 
tovarăşul Chivu Stoica a îndeplinit 
şi însărcinări directe în conducerea 
diferitelor organizaţii muncitoreşti, a 
organizaţiilor sindicale; el a acţionat 
întotdeauna pentru îndeplinirea li
niei politice a partidului de creştere 
a toiului conducător al muncitorimii, 
de asigurare a condiţiilor pentru ca 
forţa politică conducătoare a socie
tăţii — clasa muncitoare — să-şi 
poată îndeplini misiunea sa istorică 
in patria noastră. Ştim bine că clasa 
noastră muncitoare îşi îndeplineşte 
minunat rolul de exponent al între
gii naţiuni, de conducător al cons
trucţiei societăţii noi.

Partidul nostru acordă atenţie ali
anţei muncitorilor cu ţăranii, consi-

derînd aceasta ca un factor primor
dial pentru asigurarea dezvoltării 
construcţiei socialiste. Am acordat şi 
acordăm, de asemenea, o mare aten
ţie intelectualităţii, formării unei in
telectualităţi noi, strîns legate de 
clasa muncitoare, de ţărănime. Tre
buie spus că intelectualitatea noastră, 
în strînsă alianţă şi în colaborare cu 
muncitorimea şi ţărănimea, îşi aduce 
contribuţia de mare preţ la to t ceea 
cc se înfăptuieşte în ţara noastră.

Putem, deci, spune că nu există 
latură a activităţii unde Chivu Stoi
ca, în funcţiile pe care le-a avut şi 
din însărcinarea partidului, a statu
lui. să nu-şi fi adus contribuţia la 
înfăptuirea politicii noastre generale.

Cunoaşteţi atenţia ţie care parti
dul nostru a acordat-o şi o acordă 
dezvoltării colaborării cu ţările so
cialiste, a mişcării comuniste şi mun
citoreşti, a tuturor forţelor antiim- 
perialiste. Cunoaşteţi politica pe care 
o desfăşoară România, partidul nos
tru, de dezvoltare a unei largi cola
borări internaţionale cu toate po
poarele, cu toate forţele care se pro
nunţă pentru pace, pentru o lume 
mai bună şi mai dreaptă. Şi in acest 
domeniu Chivu Stoica a avut diferite 
însărcinări. Desfăşurind o activitate 
susţinută cl s-a achitat întotdeauna, 
în bune condiţiuni, dc însărcinările 
primite din partea conducerii dc 
partid şi de stat.

Ea aniversarea vîrstei de 65 de ani 
şi, mai cu seamă, la sărbătorirea u- 
nei activităţi îndelungate în rindu
rile mişcării revoluţionare şi pentru 
înfăptuirea programului de construc
ţie a socialismului in ţara noastră, 
partidul, conducerea sa, dau o înaltă 
apreciere activităţii şi muncii pe care 
a depus-o tovarăşul Chivu Stoica.

Am lucrat cu el. lucrez şi acum 
cu el, şi apreciez <-ă întotdeauna s-a 
străduit şi se străduieşte şi acum să-şi 
îndeplinească însărcinările încredin
ţate de partid. Aş putea spune că 
pentru tineretul nostru, pentru acti
viştii mai tineri, activitatea, felul de 
muncă al tovarăşului Chivu Stoica 
constituie un exemplu. Este necesar 
să se depună în continuare eforturi 
ca activul nostru de partid, tinerii 
activişti să-şi ridice continuu nivelul 
de cunoştinţe, de pregătire, să facă 
totul pentru a-şi îndeplini în cele 
mai bune condiţiuni însărcinările pe 
care le primesc din partea partidu
lui, a conducerii sale.

Vîrsta de 65 de ani nu este incă 
o vîrsta înaintată. De aceea, aş dori 
să urez tovarăşului Chivu mulţi ani, 
să-şi poată aduce în continuare con
tribuţia activă Ia înfăptuirea măreţu
lui program elaborat de Congresul al 
X-Iea şi de Conferinţa Naţională, 
pentru a asigura poporului nostru o 
viaţă tot mai îmbelşugată şi fericită, 
pentru a înfăptui programul de cola
borare şi pace cu toate naţiunile 
lumii, pentru a face ca România să 
se bucure de to t mai mulţi prieteni, 
pretutindeni.

Cu aceste ginduri şi urări propun 
să ridicăm acest pahar, şi să-i urăm 
tovarăşului Chivu Stoica multă să
nătate şi fericire, succese în activi
tatea sa dc înfăptuire, — alături de 

jiartidu l nostru, de activul de partid, 
dc conducerea partidului — a pro
gramului elaborat de Congresul al 
X-lea.

La mulţi ani !  ̂ ,

Toastul tovarăşului
CHIVU STOICA

Iubite tovarăşe Nicotae Ceauşescu,
Dragi tovarăşi,
Yă mulţumesc sincer, din adincul 

conştiinţei melc, pentru înalta apre
ciere şi distincţie ce mi s-a acordat, 
pentru cuvintele calde, tovărăşeşti, pe 
care tovarăşul Ceauşescu mi le-a adre
sat.

De multe ori, lin momente pline sie 
emoţii, îţi este greu să exprimi, în 
cuvinte, to(t ceea ce simţi, t o t ' ceea 
ce ,ai dori să spui.

Doresc să exprim, cu acest prilej, 
recunoştinţa mea faţă de Partidul^ Co
munist Român, care din fragedă ti
nereţe m-a învăţat să iubesc clasa 
muncitoare din care fao parte, _ să-i 
cunosc locul important în societate, 
să-i înţeleg profund rolul revoluţio
nar.

Partidul m-a învăţat să-mi iubesc 
poporul şî patria în care ni-am năs
cut, să militez cu abnegaţie pentru 
apărarea intereselor ei.

Aceste momente pline de satisfacţii, 
te cheamă însă, fără să vrei, Ia o a- 
naliză de bilanţ.

Aprecierile făcute asupra activităţii 
melc mă fac să trăiesc un sentiment

de legitimă niîndric partinică şi pa
triotică.

Am satisfacţia că marile înfăptu
iri pe care le-a obţinut poporul nos
tru, sub conducerea înţeleaptă a par
tidului, an de ,an, cu  ardoare, cu ab
negaţie, cu jertfe şi sacrificii, cu bucu
rii şi năzuinţe, mi-ara adus şi cu o 
modestă contribuţie.

Vă (mărturisesc sincer, că în de
cursul activităţii mele, m-am străduit 
întotdeauna să aplic fidel şi cu per
severenţă linia şi îndrumările parti
dului. în  general am (reuşit. Au fost 
însă şi situaţii unde am greşit. Dar 
niciodată nu ş^a stins şi nu se va 
stinge credinţa mea fermă în clasa 
muncitoare şi partidul ci, partidul co
munist.

Vă asigur, tovarăşi, că faţă dc a- 
preoierilc oare s-au făcut asupra ac
tivităţii inele, faţă dc atenţia şi căl
dura cu care am fost înconjurat cu 
acest prilej, voi răspunde «ii mai mul
tă perseverenţă şi abnegaţie în mun
că, prin noi fapte de devotament fa
ţă de partid, faţă de politica sa înţe
leaptă şi clarvăzătoare.

Nu voi precupeţi nimic, ca, îm
preună cu toţi comuniştii, cu întregul

popou-, să muncesc cu pasiune pentru 
înfăptuirea obiectivelor şi sarcinilor 
stabilite de Congresul al X-Iea şi de 
Conferinţa Naţională ale partidului.

Mă bucur sincer că grăbim acum 
mai mult dezvoltarea societăţii, pen
tru  a asigura «clor de azi o viaţă mai 
bună.

Să grăbim pentru a reduce şi a a- 
nula handicapul de la care am por
nit, faţă dc ţările dezvoltate din punct 
dc vedere economic, tehnic şi ştiinţi
fic, croind astfel generaţiilor cc ur
mează după noi perspective to t mai 
frumoase şi un viitor fericit.

Avem pentru 'aceasta temeiuri fer
me: unitatea de granit a partidului 
nostru comunist, unitatea moral-poli- 
tică a Întregii noastre naţiuni în ju
rul partidului, conştiinţa revoluţiona
ră, responsabilitatea faţă de toate per
spectivele noi ce se deschid ţării noas
tre.

Avem în fruntea partidului pe to- 
varăşul Nicoîae Ceauşescu, secretar 
general, luptător dîrz, neobosit, pa
triot _ înflăcărat, marxîst-internaţiona- 
list şi militant de seamă al mişcării 
comuniste şi muncitoreşti internaţio
nale, care, fără preget, activează pen-

Păşind“ din carenţă în carenţă
EV mat« ăia pag. I)
ii I I ■■ ' ...............* >

17 hale ale complexului 15 sîno tidi- 
eate, acoperite, iar trei sínt) în stadiul 
de finisaj. Ordinea iniţială de punere 
in funcţiune a halelor a  fost modifi
cată, atvindu-se în  vedere necesitatea 
„racordării* la  fluxul tehnologic nor
mal. , „ _

Se lucrează deci. Cuni ansa?
— Arit) pot) să spus, pe semestrul 

[ m -am  îndeplinit) planul valoric _ în 
proporţie de 1X2 la sută, declară in
ginerul Werner Schmidt.

— Dar ce sumă aţi avu» de coalizaţi
k  investiţii? . .

— Asta nu mat ştiu. Plănui ci» a-
eest an a  fosî de ati'tea ori restructu
rai) in c i t . . .  , „

Incit acum trebuie s i  vedjem paca 
optimismul şefului de lo t este realist. 
De altfel, ing. Wer aer,, Schmids _ afir
ma că, faţă de planificarea iniţială, 
realizările pînă la 1 august înregis
trează restanţe de cc» 4,5 tnilioaw» 
lei, iar pînă la sfârşitul anului acesta 
vor ajunge la cca 7—8 milioane lei. 
Analiza modului de realizare a obiec
tivelor — părţi fizice arată că în. or
ganizarea lucrului pe şantier sin» 
încă multa carenţe.

Este ştiut că an complex porcin detalia 
celui do la Avrig *u are voie şi n» 
coate funcţiona nici o oră fără staţia 
dc epurare a  apelor uzate. Nu se este 
permis să tolerăm nici o concesie din 
«cest punct) de vedere. Care este si

tuaţia construirii ̂ acestei staţii (ce tre
buie să fie verificată bine înainte de 
intrarea complexului în funcţiune) —. 
■obiectiv de primă importanţă? Se es
timează că în  trimestrul III se vor 
încheia lucrările. La ceh 2 decanroarc 
lineare se fac lucrările de finisăj. t a  
paturile de uscare jumătate din volu
mul de lucrări este executat şi se ac
ţionează în continuare. La staţia de 
pompare syit turnate betoanele. Şi 
aici este bine. La bazinele de stabili
zare a  nămolului apar însă grave fi
suri organizatorice. Aici trebuie exca
vaţi 5 000 n*c pământ. Există şi un 
excavator, a cărui normă lu*ară de 
'Itnţru (după cum afirmă şîful de lot) 
este de 6 000 mc. în  luna'iulie, însă, 
aceşti Utilaj a realizat doar 1 200 m c 
păntfns excavat. „Nici au ştiu ce să 
mai cred despre organizarea muncii 
«ici, ciad încep lucrul la ora I I—12“, 
afirmă excavatoristul Tosdcr Cocoş. 
Despro ce necaz este vorba? Excava
torul lucrează cu randament dacă 
sínt suficiente autobascule, pe caro să 
le încarce. Dar, în ziua de 8 august, 
d® exemplu, şoferul Marin Patru o. 
sosit la lucru la ora î l .  „Am avut ti* 
colbutor înţepenit la motor“, motivea
ză cel care, prin întârzierea sa, a de
reglat complet, programul de lucru al 
excavatorului. Cert este că şeful sec
ţiei S.BJ.T. Sibiu, ing. Ion Mare?, tre
buie să înţeleagă o dată pentru to t
deauna, că şantierul I.A.S.T.P. Avrig 
are neapărată nevoie de autobascu
lante!

— Eu îmi fac norma pe azi, chiar 
dacă am venit la ora 11 — afirmă 
şofeţul Marin Patru.

Ş’i cine este oare de vină că nor
mele de lucru ale şoferilor de ţţe 
autobasculante sínt necorespunzător 
stabilite? Cum se poate permite ne- 
funcţionarca — ore şi zile _ întregi —- 
a unui excavator pe motiv că „şo
ferii şi-aşa îşi realizează normele?* 
După cum ne informează inginerul 
Werner Schmidt, pe acest şantier mai 
există un volum do cca 15 000 m a 
săpături. Dacă excavatorul lucrează 
în acelaşi ritm, nici în zece luni nu 
se va termina cxcavarea pământului 
pe acest şantier.. .

Şi mai sínt cîteva carenţe orga
nizatorice. Castelul de apă nu poate 
fi terminat, pentru că lipseşte ma
terialul lemnos necesar Ia construirea 
schelei în consolă. De pe şantier lip
sesc cca 15 dulgheri, mulţi instala
tori, zidari. Betonierele lucrează cu 
50 la sută din capacitate, din cauza 
deselor defectări. Din cele 4 subtra- 
versări necesare a fost executată 
doar una şi se lucrează acum la cea 
de-a doua. Pentru executarea celor
lalte ar trebui o foreză orizontală...

Iată. aşadar, suficiente^ probleme. 
Dată fiind importanţa obiectivului, se 
cere o intensificare a eforturilor or
ganizatorice, o coordonare, compe
tentă a complexelor acţiuni aflate 
„pe rol", ceea ce se va iconcretiza, 
fără îndoială, în punerea la timp in 
funcţie a acestui complex zootehnic.

tru  cauza socialismului, a comunismu
lui şi a păcii în lume. A adus şi adu
ce contribuţii deosebite la elaborarea 
şi promovarea politicii interne şi ex
terne a partidului şî statului nostru, 
politică, care corespunde năzuinţelor 
poporului nostru, politică, care aduce 
poporului român, clasei muncitoare 
din România, partidului nostru, acea 
strălucire pe care o merită.

Cu aceste ginduri, ridic paharul 
pentru noi succese în activitatea par
tidului şi statului nostru!

— In sănătatea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu!

— In sănătatea dumneavoastră, a 
tuturor!

În sfîrsit,
9 7

ritm
(ISrmara din pag. I)

de aluminiu şi altele. Aş vrea să 
menţionez un lucru şi sper că 
va fi de bun augur. De cîteva zile 
ritmul, spre deosebire de întreaga 
lună iulie, este mpl* mai accelerat.. 
Se lucrează, se pare, cu muls mai 
mare tragere de inimă".
_ Intr-adevăr, pe şantier domnea în 

ziua vizitei noastre (7 august) o vie 
animaţie, specifică unei atmosfere 
sănătoase de muncă. Echipa de fie- 
rari-beţoni'şti, zidari, dulgheri, săpă
tori îşi îndeplinea (de ce nu şi pînă 
acum?) _ cu conştiinciozitate obliga
ţiile. Fiecare constructor se străduia 
să ^materializeze, prin efortul său, cit 
mai mult din lucrările planificate £n 
acea zi, sarcini ce includeau ş.ij o 
anumită cotă din restanţele înregis
trate pînă la acea dată. „Avem toate 
condiţiile, ni s-a spus, ca în lunile 
august _şi septembrie să creştem con
siderabil volumul realizărilor, mai 
ales că, în urma frontului de lucru 
ce-1 vom crea, se va începe şi mon
tajul utilajelor care se află deja pe. 
şantier".

Se poate spune că, în sfârşit, se 
munceşte cu mai multă responsabi
litate, că există preocupare pentru 
crearea condiţiilor de muncă, în sen
sul organizării muncii, asigurării cu 
materialele, cu utilajele de construc
ţii necesare. Se impune totuşi un co
rectiv la cele enunţate. Pe şantier 
este încă .dezordine, • materialele sî»t 
aruncate la întâmplare, înlesnind ri
sipa, iar utilajele nu sínt folosite 
de-a lungul întregii zile de lucru. 
Sintern ! convinşi, însă, că aceste ca
renţe vor fi înlăturate astfel îneît 
întregul şantier să se încadreze în 
ceea ' ce ne-ar place să numim acti
vitate rodnică.

In Parcul Păcii din Nagasaki 
a avut loc un marc miting popular

Tokio 9. — Corespondentul Ager- 
pres, Florea Ţuiu, . transmite: In 
Parcul Păcii din Nagasaki, a avut 
loc, joi, un mare miting popular 
pentru a comemora tragedia trăită la 
9 august 1945, cînd deauspra oraşu
lui a explodat cea de-a doua bombă 
atomică, folosită de forţele americane 
împotriva Japoniei. In timpul mitin
gului au avut loc servicii memoriale 
pentru cele 70000 de persoane care 
şi-au pierdut viaţa în momentul ex
ploziei şi pentru cei care au încetat 
din viaţă în zilele următoare bom
bardamentului atomic. După minutul

de reculegere, păstrat la aceeaşi oră 
cînd a explodat bomba — Ora 11,12, 
primarul oraşului Nagasaki, Yoshitakc 
Morotani. a citit „Declaraţia păcii" 
în numele tuturor locuitorilor ora
şului. (Intre aceştia '■e află încă circa 
80 000 , de persoane care mai suferă 
de pe urma radiaţiei atomice). El a 
cerut să se acţioneze cu hotărîre pen
tru a se interzice cit mai repede 
posibil toate armele atomice şi nu
cleare, pentru a se evita repetarea 
tragediei oraşului Nagasaki.

Situaţia de încordare persistă
in Cipru

Nicosia 9 (Agerpres). — In situaţia 
de încordare care persistă în _Cipru, 
oamenii muncii din această ţară, pre
sa progresistă, o serie de organizaţii 
obşteşti şi cercurile largi ale opiniei 
publice continuă să-şi exprime spri
jinul faţă de politica guvernului con
dus de arhiepiscopul Makarios,_ decla- 
rîndu-se pentru depăşirea crizei acth- 
ale, pentru rezolvarea, prin negocieri, 
a problemelor cipriote, în condiţiile 
menţinerii unui stat independent şi 
unitar.

Conducerile Federaţiei Panclpriote a 
Muncii (P.E.O.) şi Confederaţiei Mun

citorilor di» Cipru (S.E.K.) au dat 
publicităţii o declaraţie comună, în 
care adresează un apel membrilor ce
lor două centrale sindicale— ceh mai 
mari din ţară — să înceteze, la 10 
august, lucrul pentru două ore, în 
semn de sprijin faţă de politica pre
şedintelui Makarios. Secretarul gene
ral al Federaţiei Panclpriote a Muncii, 
Andreas Şiartidis, a declarat că în
treaga populaţie a ţării consideră de 
datoria ei să se opună acţiunilor te
roriste, oricăror acte bazate pe forţă 
şi ilegalitate şi îşi exprimă sprijinul 
faţă de arhiepiscopul Makarios.

M isiunea „Skylab1
Houston 9 (Agerpres). - -  Echipa

jul misiunii „Skylab-2" şi-a continuat 
programul de cercetare a resurselor 
naturale ale Pămîntului prin inter
mediul camerelor de luat_vederi ale 
laboratorului spaţial. Folosind apara
te ultrasensibile, astronauţii au efec
tuat, cu ajutorul razelor infraroşii, 
numeroase fotografii ale unor zone 
întinse din vestul Oceanului Pacific, 
vestul şi sud-vestul Statelor Unite — 
Golful Mexic, precum şi unele re
giuni din Brazilia şi Columbia. A 
fost fotografiat, dc asemenea, un vul
can activ situat în insulele Galapa
gos. Fotografiile executate vor servi 
activităţii de prospectare a resurselor 
minerale, corectării unor hărţi ale 
Oceanului Pacific ca şi studierii unor 
zone urbane întinse sau a regiunilor

D i n  ţ ă r i l e  
s o c i a l i s t e
Sofia 9 (Agerpres). — Constructorii, 

montorii şi chimiştii de la Combi
natul pentru îngrăşăminte . minerale 
din Devnia, au anunţat obţinerea ţi
nui nou şi important succes: intra
rea în funcţiune a instalaţiei pentru 
îngrăşăminte chimice şi, odată cu a- 
ceasta, producerea, pentru prima 
dată în Bulgaria, a îngrăşămintelor 
minerale complexe.

Acest combinat va livra anual e- 
conomici bulgaro 200 000 tone^ amo
niac şi 300 CC0 tone îngrăşăminte 
minerale.

Havana 9 (Agerpres). — In pro
vincia Pinar del Rio au fost înche
iate lucrările de barare a apelor rîu- 
lui San Diego. Se va forma astfel un 
lac de acumulare cu o capacitate de 
aproximativ 105 milioane m c — cel 
mai mare lac de'acumulare dm par
tea dc vest â Cubei. Apele lacului 
vor servi la irigarea, încă în acest 
an, a peste 48 000 hectare.

Moscova 9 (Agerpres). — Produc
ţia de mase plastice _ şi răşini sinte
tice se situează pe primul Ioc în rîn- 
dul ramurilor industriei chimice so
vietice în ce priveşte ritmul de dez
voltare. Datorită acestui fapt, de la 
începutul actualului cincinal (1971— 
1975) lucrătorii din întreprinderile 
acestei ramuri au produs 5 milioane 
tone de mase plastic® şi răşini sin
tetice.

forestiere. Specialiştii afirmă că ar fi 
fost nevoie de mai mulţi ani pentru 
a culege informaţiile pe care le-au 
obţinut cei trei astronauţi cu aju
torul aparatelor fotografice instalate 
în laboratorul spaţial.

ROMA . 9 —  Corespondentul
Agerpres, Radu Bogdan, trans
mite: Preşedintele Consiliului 
de Miniştri al Italiei, Mariano 
Rumor, a prim it, joi, la Palazzo 
Chigi, pe tovarăşul Ilie Verdeţ, 
prim-vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri al Republicii So
cialiste România. In cursul în- 
tîlnirii, care s-a r  desfăşurat in 
tr-o atmosferă cordială, a fost 
evocată cu deosebită căldură 
recenta vizită pe care a efec
tuat-o în Italia preşedintele Consi
liului de Stat al României, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, m o
m ent de importanţă deosebită

PREZENTE ROMANEŞTI

în  evoluţia relaţiilor de priete
nie dintre România şi Italia.

Cu această ocazie, a fost re
afirmată dorinţa comună a celor 
două părţi de a transpune în  
fapt importantele documente 
semnate în  cursul vizitei şefului 
statului român în  Italia, hotărî- 
rea de a intensifica în  continu
are colaborarea bilaterală pe 
multiple planuri, precum  şt cea 
pe plan internaţional dintre cele 
două ţări, în  interesul lor reci
proc, al cauzei păcii şi înţelege
rii internaţionale.

La întilnire a fost prezent 
Iacob lonaşcu, ambasadorul Ro
mâniei la Roma.

BAGDAD 9 (Agerpres). — <?u 
prilejul vizitei oficiale efectuate 
în  Irak, m inistrul secretar de 
stat la M inisterul Comerţului Ex
terior, Nicolae M. Nicolae, a 
conferit cu Taha Al-Jazrawi, 
m em bru  al Consiliului Coman
damentului Revoluţiei, m inistru  
al industriei şi m inistru interi
mar al petrolului şi resurselor 
miniere. Convorbirile, desfăşura
te într-o ambianţă prietenească, 
s-au referit la promovarea re
laţiilor economice româno-ira- 
kiene pe diverse planuri.

La încheierea vizitei, desfăşu
rată într-o atmosferă de cordia
litate ş'i prietenie, m inistrul se
cretar de stat Nicolae M. Nico-- 
lae şi m inistrul irakian al eco
nomiei, H ikm at A l-Azzaw i, au 
semnat un  protocol prevăzînd 
măsuri în  vederea dezvoltării 
schimburilor comerciale şi coo
perării economice româno-ira- 
kiene.

Sesiunea extraordinară 
a O. C. A. M.

DAKAR 9 (Agerpres). — Consiliul 
Ministerial al Organizaţiei comune a- 
fricane, malgaşe şi mauriciene 
(O.C.A.M.M.) ®-a îptrunit joi în se
siune extraordinară, la Dakar, pentru 
a examina situaţia care s-a creat du.- 
pă retragerea, în ultima lună, a altor 
trei state membre — Ciad, Camerun 
pi Republica Malgaşă — din 
O.CJVAI.M. Reuniunea — Ia care au 
fost invitate să participe şi ţările care 
s-au retras din O.C.A.M.M. (Congo, 
Zair, Camerun, Ciad şi _ Madagascar) 
— a fost convocată la iniţiativa pre
şedintelui Senegalului, Leopold Scdar

Senghor, preşedinte în exerciţiu al or
ganizaţiei.

ün a  din principalele probleme în-, 
scrise pe ordinea de zi a sesiunii Con
siliului ministerial nste aceea de a se 
clarifica dacă, O.C.A.M.M. trebuie
să-şi continue existenţa şi, dacă răs
punsul va fi afirmativ, sub ce formă 
nouă ar putea face faţă organizaţia, 
la ora actuală, marilor mutaţii care 
au loc pe continentul african. O a 
doua chestmine importantă pentru
Organizaţia comună africană, malgaşă 
şi mauriciană este cea referitoare la 
asocierea la Piaţa comună a ţărilor 
africane de limbă engleză. ,

Conferinţa la nivel înalt 
a ţărilor Commonwealthului

Ottawa 9 (Agerpres). — Principala 
problemă aflată pe ordinea de zi a 
şedinţei^ de miercuri după-amiază a 
Conferinţei la nivel înalt a ţărilor 
Commonwealthului a fost examina
rea situaţiei din Africa în special a 
sancţiunilor împotriva regimurilor 
rasiste din Rhodesia şi Africa de Sud.

Luînd cuvântul, preşedintele Tanza
niei, Julius Nyerere, a cerut să fio 
luate măsuri mai severe împotriva 
regimurilor rasiste dc la Pretoria şi 
Salyrsbtiry, preconi'zînd, înţre altele, 
extinderea sancţiunilor la transportu
rile poştale şi telecomunicaţii. UTn 
punct de vedere asemănător au _ ex
pus şi reprezentanţii Australiei şi 
Noii Zeelande.

în  intervenţia sa, ministrul de ex
terne al Zambiei, E. EI. K. Mudenda, 
a declarat că în Africa de sud nu 
este posibilă o schimbare pe cale 
paşnica a situaţiei, atîta timp cit se 
menţine axa Pretoria-Salisbury-Lisa- 
bona. Totodată, el a afirmat că Ma
rea Britânie nu îşi asumă pe deplin 
obligaţiile care îi revjn în ceea ce 
priveşte sancţiunile împotriva Rbo- 
desici.

La rîtidul său preşedintele Nige
riei, generalul Yakubu Gowon, a de
clarat că, a tît Commonwealthul, cit 
şi alte organisme internaţionale, tre
buie să acţioneze mai hotărît pe»- 
tru aplicarea sancţiunilor împotriva 
regimului rasist al lui Ian Smith.

Raportul x prezentat de Comitetul 
pentru sancţiuni al Commonwealthu
lui face cunoscut participanţilor că 
sancţiunile împotriva Rhodesiei au 
avut efecte parţiale asupra econo
miei acesteia şi cere, totodată, să se 
ia măsuri împotriva acelor ţări care 
nu respectă blocada instituită împo- 
trjva regimului lui Ian Smith.

Grupul ţărilor africane ale Com
monwealthului a alcătuit un plan S» 
legătură cu problema regimurilor ra
siste din Africa de sud şi Rhodesia. 
A-cest plan preconizează între altele, 
că Marea Britanie trebuie să inter
vină pentru a obţine eliberarea tu
turor prizonierilor politici din Rho
desia şi să ia măsuri pentru respec
tarea sancţiunilor şi _ extinderea aces
tora la transporturile aeriene, poş-. 
tale şi telecomunicaţii.

E v e n i m e n t u l  p e  s c u r t
Geneva 9 (Agerpres). — F.A.O. anun

ţă că alte state africane au fost lovite 
de secetă, care „a făcut probabil nu
meroase victime în ţările din zona 
de sud a Sahareî*. Este vorba de Al
geria, Maroc _ şi Tunisia .̂ Situaţia _ pare 
să fie deosebit de grava şi în Etiopia 
şi Gambia, aceste ţări cerînd ajutor

ne .a .o .

Delhi 9 (Agerpres). — Daunele 
provocate de revărsarea fluviilor 
Gange şi Jamma se ridică la aproape 
un miliard de flipii. Au fost afectate 
de inundaţii 3 475 de puncte popu
late, culturile an fost distruse de_ pe 
o suprafaţă de 2C0 COD ha, 1.5 milioa
ne oameni rămînî*d fără adăpost.

Viena 9 (Agerpres) — Ploile toren- 
•ţiale căzute în regiunile din Austria 
inferioară au provocat daune evaluate 
la cîteva milioane de şilingi.

Helsinki 9 (Agerpres).
"Iile

In cursul
lunii iulie incendiile au distrus peste 
980 ha de păduri în Finlanda,

)  ‘
Bonn 9 (Agerpres), -— ©pt mineri 

şi-au pierdut viaţa într-un accident 
survenit la mina Sachssen din apro
pierea-oraşului Heesen.

_ Madrid 9 (Agerpres). — Costul vie
ţii a  crescut în Spania cu 12,1 la su
tă în  perioada 30 iunie 1972 — 30 
iunie 1973. Cele mai mari creşteri au 
fost înregistrate la produsele alimen
ta re.

Roma 9 (Agerpres). — Personalul 
vagoanelor de dormit din Italia a de
clarat o grevă de 24 de ore, cerînd 
îmbunătăţirea condiţiilor de munca.'

Berlinul Occidental 9 (Agerpres). — 
In cursul celui de-al doilea trimestru

al anului 1973 preţurile au crescut în 
R.F. Germania cu 8 la suta, în spe
cial Ia alimente, anunţă Institutul de 
ştiihţe economice din Berlinul Occi
dental.

Madrid 9 (Agerpres). — Numărul 
turiştilor sosiţi anul acesta în Spania 
va depăşi numărul populaţiei ţării — 
34 milioane locuitori.

Addis Abeba 9 (Agerpres). —• Du
pă o perioadă îndelungată de secetă, 
într-o regiune din lunca rîului Awash’ 
(Nord-Estul Etiopiei) au căzut ploi 
puternice, provocînd inundaţii. 2 000 
de familii au rămas fără adăpost.

Manama 9 (Agerpres). —• Q put;r- 
nică explozia'-a survenit la rafinăria 
Abqaiq din Arabia Saudită, provocînd 
moartea a 15 persoane şi numeroşi
răniţi.
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